

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

3die Aargang

1ste JUNI 1918

No. 5

## TIL ALLE LOGER OG MEDLEMMER AF DET DANSKE BRODERSAMFUND.

### ÆREDE BRØDRE:—

Det er kommen til min Kundskab at der i de forskellige training camps her i Landet findes flere af vore Brødre som fra Tid til anden er syge og ligger paa Hospitaler. Det vilde uidentvilt glæde saadanne Brødre, om nogle af vore nærmestliggende Loger vil sende deres Sygekomite eller en staaende Komite paa Besøg hos dem. Da vi i de fleste Tilfælde har Loger i Nærheden af disse camps, bliver det en Pligt for Sygekomiteerne at besøge syge Medlemmer blandt Soldaterne. Mange af disse Soldater er borte fra deres Hjem for første Gang, og et Besøg fra en Landsmand og Broder vil sikkert glæde dem. Hvis man skriver til Base Hospitalet ved hver camp vil Kommandanten underrette Logen om naar et Medlem af D. B. S. er syg.

Glem heller ikke, Brødre, at sende vore Soldater Brødre en Indbydelse til Eders Festligheder eller til Eders Hjem, og lad os prøve paa at gøre det saa hyggeligt for dem som vi kan. Husk at de skal vove Livet, ikke alene for dem selv, men for os og vort Land.

Endvidere opfordrer jeg alle Medlemmer til efter aller yderste Evne at støtte "Red Cross" og Y. M. C. A., som begge er en Velsignelse for Soldaterne baade her og i Frankrig.

Ederis i Arbejdet forbundne Broder,

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

## Forslag til Referendum Afstemning

I DE LOKALE LOGER AF D. B. S.

### Broder Sekretær:—

Ifølge Samfundets Konstitution, Paragraf 36, er det Over-Bestyrelsens Pligt, naar der indsendes Forandringer til Konstitutionen undertegnet af mindst 10 Loger, at udsende saadanne Ændringsforslag til Referendum Afstemning i Logerne.

Nedenstaaende Forslag, undertegnet af 12 Loger, har været fremlagt og godkendt af den executive Komite, saa Du bedes venligst at oplæse samme paa Logens næste Møde.

### Ærede Brødre:

Idet vi undertegnede Loger udsender dette Forslag for Referendum-Afstemning, henstiller vi til hver enkelt Broder nøje at overveje denne Sag, før Afstemningen foregaar i Logen: Dette Forslag vilde ikke være nødvendig, hvis alle Logerne vilde og kunde opretholde de indkaldte Brødres Assurance, og tillige fritage dem for Kontingent til Logens Sygekasse, men saaledes er Forholdet ikke, der er Loger, som kun fritager de indkaldte Brødre for Sygekontingent (de faar heller ingen Sygehjælp) men deres Assessment, Hovedskat o. s. v. maa Brødrene selv betale, hvis de vedblivende vil være Medlemmer. Der er andre Loger, som siger: Vort Samfund er et Assurance-Kompagni, vor Sygekasse maa have Kontingent af hver enkelt Medlem, og vi kan ingen Forskel gøre, fordi nogle af Brødrene er indkaldt til Krigstjeneste. Det tjener til Undskyldning for nogle af disse Loger, at deres finansielle Standpunkt er for svagt til at de kan paatage sig saa store Forpligtelser, selv om de havde den bedste Villie dertil, men disse vidt forskellige Synspunkter bevirker at mange Brødre vil gaa ud af D. B. S. og mange Brødre vil føle sig forurettet, fordi de tilhører en Loge, som ikke kan eller vil opretholde deres finansielle Forpligtelser til Samfundet, og dette kan kun have en uheldig Indflydelse for en fremtidig Agitation, idet der ikke vil blive sagt, saadan eller saadan handlede den eller den Loge, men der vil blive sagt, saadan handlede Dansk Brodersamfund. Staar vi derimod samlede og fordeler Byrden ligelig imellem os, da kan det kun blive et ringe Offer for hver enkelt Broder. Lad os forudsætte, at cirka 1,000 Brødre bliver indkaldt til Krigstjeneste, og disse Brødres samlede Assessment vil blive cirka

\$7,000. En extra Skat af 40 Cents aarlig pr. Medlem vil blive over \$8,000, altsaa mere end tilstrækkelig for at holde hver enkelt Broder godstaaende i vor fælles Assurance.

Tillige syntes det, som vi i et nationalt Samfund ikke bør se Sagen fra det kolde Forretnings-Standspunkt, som andre private Assurance Kompagnier, men huske paa, at mange af vore Brødre maa ofre deres Liv paa Slagmarken, medens vi andre bliver tilbage, og maaske kan have det haardt nok, men dog ikke værre end vi kan bringe dette ringe Offer.

Idet vi med disse faa Ord anbefaler Forslaget til Brødrenes Velvilje, tegner vi os med broderlig Agtelse. Loge Nr. 32, New Haven, Conn. Loge Nr. 50, Port Chester. Loge Nr. 102, Providence, R. I. Loge Nr. 164, New York, N. Y. Loge Nr. 205, Brooklyn, N. Y. Loge Nr. 258, Brooklyn, N. Y. Loge Nr. 46, Perth Amboy, N. J. Loge Nr. 87, Boston, Mass. Loge Nr. 116, Newark, N. Y. Loge Nr. 172, Philadelphia, Pa. Loge Nr. 257, New York, N. Y. Loge Nr. 270, Cambridge, Mass.

### Paragraf 1.

Enhver Broder, der er indkaldt, eller frivillig indmeldt i den amerikanske Hær eller Flaade, vil blive fritaget for sine finansielle Forpligtelser til Logen og Samfundet, paa følgende Betingelser.

### Paragraf 2.

Brødrene maa have betalt al forfal-

den Kontingent og Assessment op til den Dag de er indkaldt til Krigstjeneste, tillige maa de indkaldte Brødre til deres Loge indgive en skriftelig Ansøgning i to Exemplarer, hvoraf den ene sendes til Hovedlogen og den anden forbliver i den lokale Loges Varetægt. Undtagen fra denne Bestemmelse er Brødre der allerede opholder sig ved en eller anden Krigsskueplads og Brødre som Logens Sekretær af en eller anden Grund ikke kan naa Forbindelse med; i disse Tilfælde maa Logens Sekretær indsende alle Oplysninger til Hovedlogen.

### Paragraf 3.

Med Hensyn til Sygehjælp vil de indkaldte Brødre blive stillet i lige Linie med Logens øvrige Medlemmer, i Henhold til Logens Bilove, dog har ingen Loge Forpligtelse til at betale Sygehjælp for Sygdom paadraget under Krigstjenesten.

### Paragraf 4.

Skulde en Broder efter Indkaldelsen blive fundet udygtig til al Krigstjeneste, kan han igen indtræde som fuldberettiget Medlem af Logen og Samfundet imod at udfylde sine Forpligtelser som forhen, dog skal han inden et Tidsrum af 30 Dage efter hans Hjemsendelse gøre Anmeldelse til Logen han tilhører. Undlader den permitterede Broder dette, vil han blive betragtet som staaende i Gæld til Logen, og vil blive behandlet i Henhold til Logens Bilove.

### Paragraf 5.

Samme Bestemmelse er gældende for de Brødre, som maa deltage i Krigen til dens Slutning, dog vil det for disse Brødres Vedkommende blive taget særlig Hensyn til Transporten fra Europa, tysk Fangenskab og lignende uforudsete Tilfælde, alt efter den lokale Loges eget Skøn.

### Paragraf 6.

Enhver Loge maa til Samfundets Assurancefund indbetale alle forfaldne Assessments for Logens indkaldte Brødre. Dette Tab, som paa denne Maade bliver paaført de forskellige Loger, vil hvert Halvaar blive dem tilbagebetalt fra Samfundets Generalfond; dog har ingen Loge Krav paa Generalfondet for de Assessments, som de har betalt for de indkaldte Brødre, før denne Lov blev vedtaget.

### Paragraf 7.

Hver Gang Generalfondet af denne Grund har udbetalt til Logerne to Tusinde Dollars, vil alle Brødrene (de indkaldte Soldater undtagen) have at betale 10 Cents extra Skat.

### Paragraf 8.

Disse Bestemmelser vil træde i Kraft strax (dermed menes den Frist som Hoved-Logen giver de lokale Loger til at stemme over Forslaget) og vil forblive Lov saa længe Amerika

er indviklet i den nuværende europæiske Krig, og 6 Maaneder efter.

Ovenstaaende Forslag maa ifølge Paragraf 36 i Samfundets Konstitution behandles paa følgende Maade.

Det maa oplæses og debatteres ved to paa hinanden følgende regulære Møder, og Afstemning kan først foretages ved det andet Møde efter Debatten Afslutning.

Ved Afstemningen maa alle afgivne Stemmer for og imod Forslagene tælles, og jeg maa derefter strax underrettes om, hvor mange for og imod, og denne Meddelelse maa for at komme i Betragtning, være i min Besiddelse senest den 10de August 1918.

Tillige skal jeg tjenstlig oplyse, at kun de Medlemmer, som er tilstede ved Logens Møde, naar Afstemningen finder Sted, er berettiget til at stemme over nævnte Forslag, samt Rapporten tilsendt Over-Sekretæren maa lyde paa, hvor mange for og imod; Beretninger om at det var enstemmig vedtaget, eller forkastet, vil ikke blive medregnet i Afstemningen.

Paa Over-Bestyrelsens Vegne,

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

## En Henstilling.

Det har altid været Skik og Brug ved vort Samfunds Logemøder at paa begynde og slutte Sammenkomsten med Sang. Til dette Øjemed har vi antaget officielle Sange, som passer til vort Formaal og opildner og styrker os i vort Arbejde. Lad os vedblive at synge disse Sange og derigennem gøre vore Organisationer stærkere og af endnu mere hjælpsom Nytte.

Men naar vi er færdige med vore Møder og har besørgt de Forretninger, som er kommet frem i Aftenens Løb, da vilde det sikkert vinde Samklang i hver eneste Broders Hjerte, om vi under de nuværende Forhold af fuld Røst istemmer vort Fødelands Nationalsang: "My Country, 'tis of Thee."

Vi kender alle denne Sang. Vi elsker alle dette Land under hvis Love vort Samfund er stiftet. Der er ingen Sang i Verden, som Det Danske Brodersamfund kan synge mere elgt.

## DET DANSKE BRODERSAMFUND'S OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 202 Paxton Block.

Assessment Nr. 6, I 1918

Omaha, Neb., 1. Juni 1918.

Nr. Hoved	Nr. Døds	Navn	Loge Nr.	Logens Bynavn	Alder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assessment
34089	2340	Petersen Chr. C.	45	Minneapolis	51	7. Juni 1912	15. April	Roskilde	Pneumonia	\$1,000
8733	2341	Jensen, J. H. J.	18	Chicago	57	19. Sept. 1898	27. Marts	Bali pr. Silkeborg	Pul. Tuberculosis	500
21100	2342	Nielsen, H. A.	221	Latimer	61	5. Decbr. 1905	19. April	København	Pneumonia	1,000
5886	2343	Stenderup, J.A.P.	56	Kansas City	60	17. Febr. 1895	1. April	Wusstrup, Lintrup	Atrophy of Liver	1,000
25733	2344	Karkow, Andr.	58	Chicago	59	26. Novbr. 1907	19. April	Ribe	Bronchitis	1,000
17313	2345	Sørensen, L. P.	195	Omaha	34	25. Juni 1904	3. April	Omaha, Neb.	Car. of Bladder	1,000
12457	2346	Kirk, Chr. S.	14	Kenosha	53	18. Febr. 1902	20. April	Hurup, Thisted	Pneumonia	1,000
12656	2347	Skow, Poul	140	Chicago	52	21. April 1902	18. April	Bornholm	Suicide	500
34390	2348	Jensen, Gravers	228	Indianapolis	35	22. August 1912	15. April	Thim, Ringkøbing	Pneumonia	500
33217	2349	Christensen, L.	75	Albert Lea	28	14. Jan. 1909	7. April	Baller, Randers	Pneumonia	250
12197	2350	Olsen, Hans C.	147	Newell	56	11. Decbr. 1901	25. April	Everdnyr Sogn	Septisæma	1,000
39468	2351	Rasmussen K.C.G.	220	Crystal Lake	29	3. Okt. 1915	6. Maj	Nakskov	Hodskins Dioræe	1,000
28043	2352	Jensen, J. S.	113	Enumclaw	50	20. Jan. 1909	18. April	Jordløse, Holbæk	Pul. Tuberculosis	500
2610	2353	Staahe, A. P.	33	Tacoma	52	29. Decbr. 1890	9. Maj	Tenning, Aarhus	Heart Disease	500

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrenes Opmærksomhed paa, at Assessments Nr. 226, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. August 1918 og senest den 15. August. Du anmodes derfor om at indbetale til Logens Finansesekretær eller Kasserer Aars Nr. 6, Løbe Nr. 227, senest den 1. Juli, da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, stadig maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Ny Medlemmer optaget i Juni Maaned skal betale Aars Nr. 6, Løbe Nr. 227 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 6, Løbe Nr. 227, er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kasserer eller Finans Sekretær den 1. August 1918.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

## Loge Emner.

Gardner, Ill.—Ved vort Møde den 4de Maj blev jeg opfordret af Præsidenten til at skrive til Bladet angaaende Loge Nr. 280. Vi har nu fem Brødre i Onkel Sams Tjeneste, og ti mere vil blive kaldt i Maj eller Juni, og ved sidste Møde blev det bestemt at afholde Assessments for Brødrene der er i Militærtjeneste fra den 1ste April og saa længe Krigen varer. Logen Nr. 280 blev stiftet 1909 med 11 Medlemmer og har nu 35 og deriblandt 5 Brødre af en Familie, nemlig Christensen Brødrene, saa Logen gaar fremad med raske Skridt. Logen Nr. 280 købte \$200 af U. S. Third Liberty Bonds, og vi havde en Maskerade sidste Vinter, som gik for \$100 og som blev givet det Røde Kors. Med broderlig Hilsen.—N. M. Christensen, Sekretær.

Denver, Colo.—Da jeg for 6 Maanedre siden blev udnævnt til at skrive lidt her fra Loge Nr. 43 og endnu ikke har kommet med noget, saa er der dog Grund for alt. Den første Tid havde jeg travlt med min Forretning, og for tre Maanedre siden blev jeg syg af Gigt i Hænder og Ben, og al den Tid har jeg maattet holde Sengen og Hjemmet. Tiden gik dog rask for mig, og det maa jeg takke Brødrene af Loge Nr. 43 for; de var saa gode at se til mig under Sygdommen, og der hengik næsten aldrig en Dag, at der ikke var to eller tre Brødre, ikke at tale om Syge-Komiteen, som gjorde langt mere end deres Pligt. Særlig ønsker jeg at bringe en Tak til Broder B. P. Larsen, som forestaar min Plads i Logen under min Sygdom. — Brødre, vi har nu Valg af nye Bestyrelse første Møde i Juni, den 14de; husk dette og kom saa mange som mulig, unge og gamle Brødre, saa vi kan faa en god Forsamling og se mange kendte Ansigter. Brødre, vi har et Begravelses-Bidrag, da Broder N. P. Fredriksens Hustru døde i Detroit den 6te April. Logens Sympathi er med vor Broder Fredriksen, der føler Tabet. Endnu en Tak og hjertelig Hilsen til mine Logebrødre.—Jas. Westergaard, Sekretær.

Portland, Me.—En af de sidste Dage i April Maaned kunde Loge Nr. 112 fejre 20 Aars Jubilæum, ved hvilken Lejlighed der fandt et Extramøde og store Festligheder Sted. Der kom adskillige besøgende Brødre, deriblandt Over-Vicepræsident Søren Iversen og H. M. Marker fra Boston samt C. Bentzen fra Brockton. Festen saavel som Mødet blev det største og bedste og mest glimrende, der nogen Sinde har været afholdt af de Danske i Portland. Ved Banketten, der begyndte Kl. 8, talte Iversen, Marker, Præsident Holm, Loge Nr. 87; Præsident Bentzen, Loge Nr. 229; J. Boe, Loge Nr. 112; L. Petersen, Loge Nr. 199; Mrs. W. Enemark, Præsident af den lokale D. S. S. Loge; Niels Jensen, Loge Nr. 201; H. H. Hansen, Loge Nr. 250, og Præsident Eli Holm af Loge Nr. 112. Jacob Enemark var Ordstyrer, og til hans Ros maa det siges, at han var i Stand til at tilvejebringe en Ro i Forsamlingen, der gjorde det let for Talerne at blive hørt. Imellem Talerne blev Ex-præsident Furst af Overvicepræsident Iversen dekoreret med Ex-præsidenternes Æresblem. Efter Banketten fortsattes Festen med Dans til Kl. 12 med Musik af Hyberts Orkester.

Worcester, Mass.—Endnu to Brødre af vor Loge er indgaaet i Uncle Sams Hær, nemlig Martin Salmonsen og Arthur Frostholt. Broder Salmonsen er Præsident for vor Loge, Nr. 192, og meget afholdt som saadan. Broder Frostholt er indgaaet i Flyvekorps; han er den 3die Søn af vor Kasserer, Broder J. M. Frostholt der er i Tjenesten; de to andre er i Frankrig, hvor Henry er Løjtnant og Niels Sergeant ved Field Artilleriet. Der er nu 30 unge danske Mænd her fra Worcester i Hæren og 11 af dem tilhører vor Loge. Det er slet ikke saa ringe da der jo kun er 150 danske Familier i Byen. De Danske i Worcester købte for \$12,000 af det 3die Liberty Laan.—Carl Roager, Sekr.

## Den exekutive Komite's Forhandlinger

Chicago, Ill., 21de April 1918.

Til den højtaerede exekutive Komite: Paa Kronborg Loge Nr. 298's Møde den 19de April 1918 blev jeg beordret til at tilskrive den ærede exekutive Komite og annøde denne om at tage under Overvejelse at købe for \$20,000 Bonds i det 3die Liberty Loan, forsaa vidt Det Danske Brodersamfunds Midler tillader dette. Hvilket herved høfligst meddeles.

Med Hilsen og særdeles Agtelse.  
AXEL JENSEN, Sekr.

Iversen:—Anbefaler Loge Nr. 298's Forslag.

Jørgensen, Christensen, Nielsen og T. P. Nielsen:—Allerede vedtaget at købe for \$25,000.

Kendelsen:—Vi har vedtaget at købe for \$25,000.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Minneapolis, Minn., 29. Marts, 1918.  
Broder Over-Præsident og Brødre af den exekutive Komite af D. B. S.

Jeg tillader mig herved at foreslaa, at D. B. S. køber \$25,000 i Liberty Bonds, April 1918, og at hver enkelt af den exekutive Komite bliver beordret til at abonnere \$5,000 i den By eller Stat hvor han lever og derved give Det Danske Brodersamfunds Patriotisme en videre Urbredelse i Landene.

For Godkendelse af den exekutive Komite.

CHR. NIELSEN, O. T.  
P. S.—Det bedes bemærket, at Autoriteterne venter at abonnere det fulde Beløb den 15-16-17 April, altsaa i 3 Dage, saa det vilde være ønskelig at erholde en Vedtagelse eller Forkastelse af Forslaget snarest muligt.

CHR. NIELSEN.  
Iversen, Jørgensen, Chr. Nielsen, Christen og T. P. Nielsen:—Anbefaler Forslaget.

Kendelsen bliver:—At vi køber for \$25,000 Liberty Bonds, fordelt \$5,000 paa hver By, hvor den exekutive Komite bor.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Ærede Brødre:

I det vi undertegnede Loger udsender dette Forslag for Referendum-Afstemning, henstiller vi til hver enkelt Broder, nøje at overveje denne Sag, før Afstemningen foregaar i Logen: Dette Forslag vilde ikke være nødvendig, hvis alle Logerne vilde og kunde opretholde de indkaldte Brødres Assurance, og tilige fritage dem for Kontingent til Logens Sygekasse, men saaledes er Forholdet ikke, der er Loger, som kun fritager de indkaldte Brødre for Syge-Kontingent (de faar heller ingen Sygehjælp), men deres Assessment, Hovedskat o. s. v. maa Brødrene selv betale, hvis de vedblivende vil være Medlemmer. Der er andre Loger, som siger: Vort Samfund er et Assurance-Kompagni, vor Sygekasse maa have Kontingent af hver enkelt Medlem og vi kan ingen Forskel gøre, fordi nogle af Brødrene er indkaldt til Krigstjeneste. Det tjener til Undskyldning for nogle af disse Loger, at deres finansielle Standpunkt er oftr svagt til at de kan paatage sig saa store Forpligtelser, selv om de havde den bedste Villie dertil, men disse vidt forskellige Synspunkter bevirker, at mange Brødre vil gaa ud af D. B. S. og mange Brødre vil føle sig forurettet, fordi de tilhører en Loge, som ikke kan eller vil opretholde deres finansielle Forpligtelser til Samfundet, og dette kan kun have en uheldig Indflydelse for en fremtidig Agitation, idet der ikke vil blive sagt, saadan eller saadan handlede den eller den Loge, men der vil blive sagt, saadan handlede Dansk Brodersamfund. Staar vi derimod samlede, og fordeler Byrden ligelig imellem os, da kan det kun blive et ringe Offer for hver enkelt Broder. Lad os forudsætte, at cirka 1,000 Brødre bliver indkaldt til Krigstjeneste, og disse Brødres samlede Assessment vil blive cirka \$7,000. En extra Skat af 40 Cents aarlig pr. Medlem vil blive over \$8,000, altsaa mere end tilstrækkelig, for at holde hver enkelt Broder godstaaende i vor fælles Assurance.

Tillige syntes det, som vi i et na-

tionalt Samfund ikke bør se Sagen fra det kolde Forretnings-Standpunkt, som andre private Assurance-Kompagnier, men huske paa, at mange af vore Brødre maa ofre deres Liv paa Slagmarken, medens vi andre bliver tilbage, og maaske kan have det haardt nok, men dog ikke værre end vi kan bringe dette ringe Offer.

Idet vi med disse faa Ord anbefaler Forslaget til Brødrenes Velvilje, tegner vi os med broderlig Agtelse.  
Loge Nr. 32, New Haven, Conn.  
Loge Nr. 50, Port Chester.  
Loge Nr. 102, Providence, R. I.  
Loge Nr. 164, New York, N. Y.  
Loge Nr. 205, Brooklyn, N. Y.  
Loge Nr. 258, Brooklyn, N. Y.  
Loge Nr. 46, Perth Amboy, N. J.  
Loge Nr. 87, Boston, Mass.  
Loge Nr. 116, Newark, N. Y.  
Loge Nr. 172, Philadelphia, Pa.  
Loge Nr. 257, New York, N. Y.  
Loge Nr. 270, Cambridge, Mass.

Paragraf 1.  
Enhver Broder, der er indkaldt eller frivillig indmeldt i den amerikanske Hær eller Flaade, vil blive fritaget for sine finansielle Forpligtelser til Logen og Samfundet paa følgende Betingelser.

Paragraf 2.  
Brødrene maa have betalt al forfalden Kontingent og Assessment op til den Dag de er indkaldt til Krigstjeneste, tillige maa de indkaldte Brødre til deres Loge indgive en skriftlig Ansøgning i to Exemplarer, hvoraf den ene sendes til Hovedlogeren og den anden forbliver i den lokale Loges Varetægt. Undtagen fra denne Bestemmelse er Brødre, der allerede opholder sig ved en eller anden Krigsskueplads, og Brødre, som Logens Sekretær af en eller anden Grund ikke kan naa Forbindelse med; i disse Tilfælde maa Logens Sekretær indsende alle Oplysninger til Hovedlogeren.

Paragraf 3.  
Med Hensyn til Sygehjælp vil de indkaldte Brødre blive stillet i lige Linie med Logens øvrige Medlemmer, i Henhold til Logens Bilove, dog har ingen Loge Forpligtelse til at betale Sygehjælp for Sygdomme paadraget under Krigstjenesten.

Paragraf 4.  
Skulde en Broder efter Indkaldelsen blive fundet udygtig til al Krigstjeneste, kan han igen indtræde som fuldberegtiget Medlem af Logen og Samfundet imod at udfylde sine Forpligtelser som forhen, dog skal han inden et Tidsrum af 30 Dage efter hans Hjemsendelse gøre Anmeldelse til Logen han tilhører. Undlader den permitterede Broder dette, vil han blive betragtet som staaende i Gæld til Logen, og vil blive behandlet i Henhold til Logens Bilove.

Paragraf 5.  
Samme Bestemmelse er gældende for de Brødre, som maa deltage i Krigen til dens Slutning, dog vil det for disse Brødres Vedkommende blive taget særlig Hensyn til Transporten fra Europa, tysk Fangenskab og lignende uforudsete Tilfælde, alt efter den lokale Loges eget Skøn.

Paragraf 6.  
Enhver Loge maa til Samfundets Assurancefond indbetale alle forfaldne Assessments for Logens indkaldte Brødre. Dette Tab, som paa denne Maade bliver paaført de forskellige Loger, vil hvert Halvaar blive dem tilbagebetalt fra Samfundets Generalfond; dog har ingen Loge Krav paa Generalfondet for de Assessments, som de har betalt for de indkaldte Brødre, før denne Lov blev vedtaget.

Paragraf 7.  
Hver Gang Generalfondet af denne Grund har udbetalt til Logerne to Tusinde Dollars, vil alle Brødrene (de indkaldte Soldater undtagen) have at betale 10 Cents i extra Skat.

Paragraf 8.  
Disse Bestemmelser vil træde i Kraft strax (dermed menes den Frist, som Hoved-Logen giver de lokale Loger til at stemme over Forslaget), og vil forblive Lov saa længe Amerika er indviklet i den nuværende europæiske Krig, og 6 Maanedre efter.

Omaha, Neb., 20de April 1918.

Iversen:—Anbefaler at Forslaget udsendes til alle Loger af D. B. S. for Referendum-Afstemning.

Jørgensen:—Samme som Iversen.

Chr. Nielsen:—Samme som Iversen.

Christensen:—Samme som Iversen.

T. P. Nielsen:—Samme som Iversen.  
Kendelsen bliver:—At Forslaget bliver udsendt til Referendum-Afstemning.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.  
Omaha, Neb., 11te Maj 1918.

Chicago, Ill., den 20de Marts 1918.  
Broder Over-Sekretær, J. Michaelsen.  
Til den executive Komite af Dansk Brodersamfund:

Ved D. B. S. Loge Nr. 17's Møde den 7de Marts dette Aar blev undertegnede bemyndiget som Komite for Logen til at forespørge og faa den ærede exekutive Komitees Bedømmelse, om Logen er forpligtiget til at betale en syg Broder Sygehjælp, naar han staaar til Restance for Assessment i Assurance, men ikke for Kontingent.

Vedkommende Broder fordrer Sygehjælp fra den Dag han var meldt syg til Logen (den 22de Januar), Jan. Kv. tillige med Assessment Nr. 220-221-222 betalt den 23de Januar. Ved Logens Møde den 7de Februar vedtoges ikke at betale Sygehjælp før 30 Dage efter at Restancen var betalt, som er anført i Logens Bilove, 3die Afdeling, Paragraf 3, saaledes: Intet Medlem, som staaar til Restance, er berettiget til Sygehjælp før 30 Dage efter at denne Restance er betalt.

Haabende at ovennævnte Sag vil blive taget under Overvejelse og Resultatet tilsendt Logens Sekretær, forbliver vi med broderlig Hilsen.

L. B. LARSEN, A. M. FRANSEN,  
K. B. BENGTSSEN.

Ovenstaaende er korrekt ifølge Logens Protokol.

C. J. CHRISTENSEN, Sekr.

Omaha, Neb., den 2den April 1918.

J. MICHAELSEN.  
Iversen:—Min Kendelse er, at den Broder ikke er berettiget til Sygehjælp, før 30 Dage efter han har betalt hans fulde Restance til Logen og Samfundet. For ifølge Loven da er Broderen først fuldberegtiget Medlem.

Jørgensen:—Logen behøver ikke at betale den Sygehjælp, da dens Bilove klart og tydeligt siger 30 Dage efter Gælden er betalt. Efter min Mening er Kontingent og Assessment det samme.

Nielsen:—Ifølge 9de Afdeling, Loge Nr. 121, kan ingen nyde godt af Logen med mindre han er fuldberegtiget Medlem. Naar en Broder er til Restance, enten det er Kontingent eller Assessment, er han ikke fuldberegtiget Medlem og ikke berettiget til Understøttelse eller Sygehjælp.

Christensen:—Jeg mener, at Logen burde betale den syge Broder hans Sygehjælp, da der synes at være et Tvivls spørgsmål, synes jeg det da være paa sin Plads, at Logen giver den syge Broder. Jeg vil foreslaa Logen at forandre sine Love, saa at de kommer til at lyde til Logen og Samfundet.

T. P. Nielsen:—Samme som Iversen, Jørgensen og Nielsen.

Kendelsen:—At Loge Nr. 17 er ikke forpligtiget til at betale den omtalte Sygehjælp.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Broder C. Rasmussen, 200 Central Ave., Providence, R. I., 15. Jan 1918, af Rosenborg Loge Nr. 102.—Jeg appellerer herved min Sag til den exekutive Komite.

Broder J. Michaelsen:  
Ja, det vil jo tage en Philadelphia Lawyer til at udtale alle disse Poster, men jeg skal forklare dem saa godt jeg kan, da jeg i min sidste Skrivelse ønskede at blive hørt fra Logen først, før jeg appellerede, som jeg mente jeg var berettiget til en Kopi af min Suspension, saa at jeg kunde forsvare mig selv imod disse Beskyldninger. Det er beklageligt, at jeg maa tage dette Skridt for at blive hørt, da jeg altid har agtet og æret Brodersamfundet og ikke ønskede noget af den Slags, men da Logen ikke gjorde Ret efter min Mening imod dets Medlem ved at give mig en Høring, hvorom jeg profesterede til Logen, men sige de har opbevaret den, men giver mig ingen Forklaring af samme, og hermed fremsætter jeg Paragraf 6, Afdeling 7. Hvor Kasserer har betalt Penge ud, uden at have Præsidentens Underskrift, og var ved Opgørelsen sidste Juli over \$10.00 forkert, som blev sagt af nuværende Kasserer

Broder Noll og Broder Madsen, som Logen valgte til at undersøge Bøgerne, og fandt dem forkert, og saa blev de overgivet til Tillidsmændene at revidere, men ikke gav nogen Oplysning derom, og Præsidenten vilde have det smuglet af Vejen og forglemt, og derfor var det vidst jeg var uartig, fordi jeg ønskede at vide lidt om Forholdet, og hvad Tillidsmændene havde udrettet, og derfor blev jeg suspenderet for sex Maaneder for ikke at vide noget derom. Paragraf 7 er overtrædt af Logen, da Tillidsmændene ikke gjorde deres Pligter ved Køb af Logens Sager, ej heller blive indsat i deres Embede, og derved overtræde den Paragraf, hvilket maa være Præsidentens Skyld, og derfor tror jeg ikke, at Logen har nogen gyldig Grund til at suspendere mig, fordi jeg ikke vilde lade Logen gøre som de ønsker, og derfor saa de nødsaget til at suspendere mig, saa jeg ikke skal faa noget at sige. For det første, er det lovlig at laane en Broder 100 Dollars og tage hans Death Certificate for hans Caution? Sæt nu, han udtæder af Logen før han dør, eller bliver suspenderet paa Grund af Restance, og en anden Broder \$50.00 hvis de udtæder før Tiden, har Logen saa Ret til at holde dem paa vore Bøger og betale for en, som ikke staa i Samfundet, for at faa disse Penge, og for at faa dem maa Logen betale Assessment til han dør, hvis han skulde udtæde af Logen før Tiden. Og det var det jeg vilde tale om, om vi havde nogen Caution for Pengene og vilde ikke give mig Order sagde de, at jeg var ude af Order, da det kom under Restancetiden, fordi denne Broder var paa Restance, og jeg tror, at jeg var ved min Ret. Paragraf 5 overtrædt af Kasserer, som lader Medlemmer gaa 5 til 6 Maaneder paa Restance, og derefter udsletter dem, og Logen forløse deres Penge paa denne Maade, da Kassereren rapporterer det til hvert Møde, hvor denne Paragraf er overtrædt. 120 Paragraf 10 blev ikke overholdt, da Chr. Hertz blev udslettet af Logen ved Anmodning af hans Svoger, og ikke som Paragraf siger, en Overtrædelse af Loven 120, Paragraf 4, blev overtrædt af Præsidenten, ved at angribe mig efter Mødets Slutning, og vilde smide mig ud af Salen, og derved overtræde Statens Love og Samfundets 128, Paragraf 3, under min Suspension henviste mig til den og hele Indholdet og Uærlighed mod Medlemmer, fordi de ikke gjorde deres Pligter overfor mig og Samfundet. Hører Forhallen under Mødelokalet, og kan Øl under Møder og Pauser blive drukket, og derefter ind at stemme og suspendere bagefter? Hvis ikke tilladt, er Afd. 1, Paragraf 9, i vore Bilove overtrædt af Logen. Alf. 3, Paragraf 1, i vore Bilove, blev overtrædt imod mig, hvilket vil ses i min Protest til Logen. Er denne her Bog godkendt af Over-Bestyrelsen, eller er den ulovlig som Bilove? Har Præsident Ret til at indsende Rapport til Over-Sekretæren før Bøgerne har været godkendt og funden korrekt, og Officierne skal indsættes først, for den maa indsendes, og hvor nogle af Officierne ikke endnu har været indsat i Bestyrelse siden Juli, hvis ikke det er en Overtrædelse af Loven, saa forstaar jeg det ikke, for der kan nævnes flere Poster, men dette her maa vist være nok, da det er sandfærdig fra min Side, og jeg vil protestere imod Usandhed fra Logens Side.

Med broderlig Hilsen forbliver jeg Eders,  
C. RASMUSSEN.

Under parlamentariske Regler er jeg berettiget til min Ret i Logen og Samfundet, og da den executive Komite har noget at gøre med vore Financer, vil det maaske være nødvendig at have en Expert Accountant, og da jeg nu var suspenderet fra Logen, og ikke er nogen Bogholder, men ved at den ikke er rigtig og mangler at blive igennemset, har Logens Medlemmer Ret til under min Suspension til private Fester og lignende, da det ikke er en Social Order, men i Sygdomstilfælde at hjælpe hinanden, og stride imod vor Stats Love.

North Providence, R. I., 11. Okt. 1917.  
Carl Rasmussen, Rosenborg Loge Nr. 102, D. B. S.  
Til Præsidenten og Medlemmer, (En Klage og Protest).

Ved sidste Møde, den 13de September 1917, blev der hvad Præsidenten kaldte Papirer, som blev oplæst angående Suspending af Ex-Præsident for 6 Maaneder, og beskyldtes for slet Opførelse overfor Logen og dens Medlemmer. Under 10, Paragraf 3, hvilket jeg var beskyldt for, finder jeg en Fornærmelse og Conspiracy af Logen imod mig, og tillige opfordre Logen under Afd. 10, Paragraf 6 og 7, at give mig en skriftelig Erklæring over Grunden til min Suspending fra Logen for 6 Maaneder, da jeg staa anklaget for hele 2 Paragrafers Indhold, og min Mening er, at Logen handler urigtigt imod mig, og ikke giver mig nogen Grund, hvorpaa jeg kan forsvare mig selv, Afd. 3, Paragraf 7, i vore Bilove er det urigtigt, og en Fornærmelse af Præsidenten at beordre mig til at resignere fra Embedet, uden at give gyldig Grund dertil, da jeg ikke har gjort andet end min Pligt, men henvise mig til Paragraf 7, og beskyldte mig for hele dens Indhold, hvilket jeg finder urigtigt, da jeg altid har efter bedste Evne prøvet paa at opretholde og forsvare Logens Handlinger imod Uretfærdighed, jeg finder saaledes at Præsidenten har overtrædt Paragraf 1 og 7 af Logens Bilove imod mig, og ikke jeg, som har overtrædt disse Love, hvilket jeg kan bevise, hvor Præsidenten ikke udfyldte sine Pligter overfor Logens Medlemmer ved Indsættelse af Logens Bestyrelse i Juli efter Paragraf 1, Afd. 3, var Ex-Præsident Formand af Fest-Komiteen, hvis ikke anderledes bestemt. Ved Valget af Komiteen der ikke anderledes bestemt, derfor var jeg Formand. Efter regulær Order vilde Komiteen indkalde til et Møde, og derpaa skride til Valg, og vælge deres egen Formand ved Ballot, og fleste Stemmer gælte, og derpaa har jeg tabt min Ret som Formand, men jeg er derfor ikke ude af Komiteen, og forbeholder mig Ret til at staa i Komiteen, hvis jeg ønsker det, undtagen hvis Ballotterne udstødte mig paa gyldige Grunde, hvilket de maa bevise mig hvilket ikke har været gjort, men skride til Valg af en hemmelig Komitees Møde, og vælge deres egen Formand uden at lade mig det vide, men efter Loven staa jeg som Formand, og forbeholder mig Ret indtil anderledes Bestemmelse, hvor jeg maa være til Stede, og jeg protesterer til Logen om saadanne Handlinger, hvilket er, og strider imod vore Love, derfor uden den Paragraf staa jeg som Formand for Komiteen, og derfor, Loge Nr. 102 under Protest ikke at betale nogen som helst Regering fra den Stående-Komite, eller udbetale Penge til dem under min Suspension for sociale Fester af en eller anden Slags, efter min Anmodning til Komiteen om slette Handlinger, anmodede de mig om at resignere under Paragraf 7 uden nogen Forklaring fra deres Side af deres Grund dertil og derved konspirerer imod en Broder. Afd. 8, Paragraf 3, lyder saaledes: "Hvis en Broder ønsker at tale og anmode Præsidenten om Ordet, og han faar det, og holder sig til sit Emne, og ingen Personligheder bruger, har Præsidenten ikke Ret til at afbryde ham, og selv holde en længere Tale om Emnet, før Taleren er færdig, saa han kan fortsætte sit Emne, men afbryde ham, og derpaa ordre ham til at forlade Lokalet, fordi han protesterer om Ordet, som blev ham givet, som han har Ret til som Medlem. Afd. 7, Paragraf 7, hvor Tillidsmændene, som skal varetage Logens Interesse, men som ikke blev overholdt, og den ene efter den anden Paragraf blev ikke overholdt af Logen, og gør ikke sine Pligter overfor Medlemmer, som for Exempel ved sidste Møde, hvor Præsidenten ordrede mig til at forlade Lokalet og fragte mig Ordet, fordi jeg prøvede paa at gøre min Pligt, ved at opholde og forsvare Logens Love, hvor de sagde at jeg var ude af Order, paa Grund af Oplæsning af Kontingent, hvilket er i Forretningsorden, og ikke under Mødets Slutning, men har Ret til at blive diskuteret, ligeledes Restancelisten som ikke blev behandlet, og Thomas Andersens Sag skulde have været op under nye Forslag, men da Præsidenten og Kasserer ikke gjorde deres Pligter mod Logen ved at sende Sagen tilbage til nye Forslag, som Sagen hørte under, og jeg finder jeg havde

Ret til at faa Sagen disputeret tillige med Restancelisten, som blev udeladt fra Medlemmer, og som viser en daarlig Overholdelse af Lovene. Er disse Betingelser at I suspenderer en Broder paa, fordi I ikke gør Eders Pligter? Det kunde være godt om Logen blev suspenderet for 5 Maaneder og lærer sine Pligter mod sine Medlemmer, og ikke behandle Brødre som Præsidenten, ved at angribe og anbefale en Broder, det viser sig her, at Præsidenten skulde suspenderes i Stedet for mig, men han viser Praktiskhed i hans Handlinger, og derved forglemmer Pligterne mod andre. Nej, ikke en Klage siger de; men en Suspending for 6 Maaneder, men alligevel klage over min Tilværelse i Logen ude af Orden igen, Logen har ikke Ret til at tage en aaben Vote, og disputere et Medlem, som er under Suspension. Jeg haaber, at Logen fremsætter sine Beskyldninger rene og klare imod mig og udfylder Paragraf 6, Afd. 10, imod mig, da jeg er berettiget til en Kopi af Eders Klage, saa jeg kan appellere min Sag til den executive Komite.

CARL RASMUSSEN.

Brødre af den executive Komite:  
Efter Modtagelse af ovenstaaende fra Broder Rasmussen skrev jeg til Logen om at indsende en Afskrift af Logens Forhandling vedrørende den Sag, og modtog følgende Brev af 4de Feb. 1918.  
J. MICHAELSEN,  
Providence, R. I., 24. Feb. 1918.

Broder:  
Dit Brev af Januar den 31te modtaget, og som Svar kan jeg meddele, at paa Logens Møde den 13de 1917 blev det enstemmigt vedtaget at suspendere Carl Rasmussen fra Logens Møder for et Tidsrum af 6 Maaneder, for slet Opførelse imod Logens Embedsmænd.

Med Hensyn til en Klage tilsendt Dig fra Broder Rasmussen, har Logen ikke modtaget noget Kopi, men modtaget et Brev den 13de Oktober, hvori han bad Logen om Grunden til hans Suspension, men da Broder Rasmussen var tilstede den Aften han blev suspenderet og hørte Grunden hvorfor, bestemte Logen, at et Svar paa dette Brev var unødvendigt.

Med broderlig Hilsen,  
HUGO HEINEMAN, Sek.  
Brødre af den executive Komite:  
Derefter skrev jeg igen til Logen, at den executive Komite ikke kunde fælde nogen retfærdig Dom efter saa indskrænkede Oplysninger, og anmodede om at faa tilsendt en fuldstændig Afskrift af Logens Forhandling vedrørende den Sag, og modtog i Dag efterfølgende.

J. MICHAELSEN,  
Providence, R. I., 18. Marts 1918.

Broder:  
Hermed følger en Kopi af et Brev, som blev oplæst ved vort Møde den 13de September 1917 og efter at flere af Brødrene udtalte sig, at det vilde være til Logens Gavn og Interesse at vedtage dette Forslag, blev det sat til Afstemning, og alle tilstedeværende Brødre, undtagen Carl Rasmussen, stemte for Forslaget.

Med broderlig Hilsen  
HUGO HEINEMAN, Sek.  
KOPI.  
Providence, R. I., 4. Sep. 1917.  
Til Præsidenten og Brødre af Loge Nr. 102.

Vi, de undertegnede Brødre af Loge Nr. 102, tillader os herved at stille følgende Forslag til Logen:

At Logen for et Tidsrum af 6 Maaneder suspenderer vor Ex-Præsident Carl Rasmussen fra Logens Møder. Vi beder Præsidenten og Brødrene at forstaa, at det ikke er personlige Følelser, der faar os til at gøre dette mindre behagelige Forslag, men vi tror, at det er til Logens Gavn og Interesse. Vore Grunde er som følger:  
Paa vort Møde den 9de August satte Broder Rasmussen sig op imod Præsidenten paa saadan en Maade, at det skamskænder Æren at være Præsident og øverste Embedsmand i Logen.

Broder Rasmussen har paa flere paa hinanden følgende Møder udtalt sig paa en saa skammelig Maade overfor Logens Embedsmænd, og har ligefrem beskyldt dem for Uærlighed.

Vi, de undertegnede Medlemmer, ved med Bestemthed, at flere af Logens Medlemmer kommer ikke til Mø-

derne, begrundet paa Carl Rasmussens fornærmelige og personlige Udtalelser.

Andre af Logens Medlemmer kommer ikke til Møderne, fordi Carl Rasmussen trækker Tiden ud med hans meningsløse Ideer.

Hvis dette Forslag at suspendere Carl Rasmussen bliver vedtaget, ønsker vi at gøre ham forstaaelig, at for at blive i vor Loge, maa han indbetale hans Kontingent og Assessment til Logens Kasserer enten med Post eller i Person, i modsat Tilfælde vil han komme paa Restancelisten, og udslettet af Logen, som Afd. 4, Paragraf 6 tydelig viser.

1. Hugo Heineman,
2. C. Madsen,
3. Carl Noll,
4. Herbert Guldbandsen,
5. Valdemar Nissen,
6. Henry Hansen,
7. John L. Schroeder,
8. J. Hansen.

Omaha, Neb., den 23de Marts 1918.

J. MICHAELSEN.  
Iversen:—Jeg støtter Logens Handling i denne Sag. Jeg finder, at Broder Rasmussen burde have fremlagt hans Appel før den 15de Januar, da Sagen var afgjort i Logen i Oktober.

Christensen:—Logen har Ret til at suspendere et Medlem af Logen, naar hans Opførelse er upassende, og dette tror jeg har været Tilfældet med Broder Rasmussen. Naar en Broder har noget at klage over, maa han fremlægge det for Logen paa en høflig Maade og ifølge Loven.

Chr. Nielsen:—Efter de Oplysninger, der foreligger i denne Sag, da finder jeg at Logen ikke har handlet i Overensstemmelse med vor Konstitution, Afdeling Nr. 10, og at Carl Rasmussen ikke har haft den Lejlighed og Tid, som Konstitutionen foreskriver. Jeg anbefaler at Carl Rasmussen og Loge Nr. 102 lader den Sag falde og at Carl Rasmussen igen indtræder som fuldberegtiget Medlem i Logen, og at han opfører sig som en Broder og Medlem og ikke lader Hidsigheden eller Øjeblik-Ubetænsomheden tage Overhaand.

T. P. Nielsen:—Efter fremlagte Oplysninger kan jeg ikke andet end anbefale, at de slutter Forlig og Rasmussen bliver genindsat som fuldberegtiget Medlem af Logen. Der er Fejl paa begge Sider.

Jørgensen:—Anbefaler, at de genindsætter Rasmussen som Medlem af Logen. Efter fremlagte Oplysninger er der Fejl paa begge Sider.

Kendelsen:—At Logen og Rasmussen lader den Sag falde og at de genindsætter ham som fuldberegtiget Medlem af Logen, da de begge har begaaet Fejl i Henhold til Samfundets Konstitution.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

**RESOLUTION.**

Albert Lea, Minn., 2den Maj 1918.  
I Anledning af at vor Logebroder Ludvig Christiansen afgik ved Døden den 12te April 1918 blev det ved Mødet den 25de April vedtaget:

At Logen beklager Tabet af en retskskaffet Broder og at vi hædrer hans Minde ved at beklæde Logens Charter med Søgefor for et Tidsrum af 30 Dage, at vi fremsender vor Sympathi til hans efterladte Forældre, og at et Kopi af denne Resolution indrykkes i vort D. B. S. Blad samt indføres i vort Protokol.

C. M. TOPAGER, Præsident.  
O. C. OLSEN, Sekretær.

**RESOLUTION.**

I Anledning af at vor Broder C. C. Petersen afgik ved Døden den 22de April 1918, vedtog Logen at drapere Logens Charter for 30 Dage som et Tegn paa vor Sorg over Tabet af en god og retskskaffet Broder; at denne Resolution indføres i D. B. S. Blad samt tilføres Logens Protokol og en Kopi tilsendes Afdødes Efterladte som vort Bevis paa vor Sympathi i deres Sorg.

Paa Thorvaldsens Loge Nr. 45's Vegne, Minneapolis, Minn., den 19de April 1918.

F. M. HINCH, Præsident.  
T. A. PETERSEN, Sekretær.

## Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices  
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,  
Supreme Secretary, 202 Paxton Block,  
Omaha, Nebr.

Entered as second class matter at the  
Post Office at Omaha, Nebr.

### OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President—T. P. Nielsen, 1137  
13th Ave. So., Seattle, Wash.

Supreme Vice-President—Soren Iversen,  
79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Secretary—J. Michaelsen, 202  
Paxton Block, Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 523  
Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-  
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; C.  
Nielsen, 504, Cedar Ave., Minneapolis,  
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,  
Cincinnati, O.



1. JUNI 1918.

## Meddelelser fra Over-Sekretæren.

Følgende Loger har i April Maaned optaget de fleste Medlemmer:

Medlemsantal.	Ny Medlemmer.
115—Portland, Me., Loge Nr. 112...	8
313—Kenosha, Wis., Loge Nr. 14....	7
456—Seattle, Wash., Loge Nr. 29....	7
28—Hartford, Conn., Loge Nr. 314..	6
799—Racine, Wis., Loge Nr. 4.....	4
354—Chicago, Ill., Loge Nr. 35.....	4
78—Luverne, N. D., Loge Nr. 149....	4
166—New York, N. Y., Loge Nr. 164..	4
55—Benson, Neb., Loge Nr. 304....	4

Logernes Opmærksomhed henledes atter paa, at Kasserernes Bonds ifølge vor Konstitutions Paragraf 104 bør indsendes til Over-Præsidenten til Godkendelse. I modsat Fald kan der opstaa Tvivl om disse Bonds Gyldighed i paakommende Tilfælde.

T. P. NIELSEN, Over-Præsident.  
1137 — 13th Ave. So., Seattle, Wash.

Artikler bør være Over-Sekretæren i Hænde den 10de i Maaned for at komme i Betragtning i det følgende Numer; Loge Nyt kan modtages indtil den 20de.

Paa Grund af at Bøgerne her paa Kontoret kun er indrettet til at føre Regnskab over de lokale Loger, ma enhver Komite betale for Annoncer i Medlemsbladet til sin Loge, som ved Slutning af hvert Halvaar vil blive tilsendt Regning for saadant samt anden Gæld til Samfundet.

Resolutioner af almindelig Størrelse optages for en Pris af \$1.50 og maa være Over-Sekretæren i Hænde senest den 20de i Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle Møder eller lignende, arrangerede af Loger, optages for en Pris af 50 Cts. pr. Spalte-Tomme; dog optages ikke over 6 Tommer i en Annonce fra en Loge undtagen efter særlig Ansøgning til Over-Sekretæren. Betaling for Annoncer opkræves fra Logerne i Juli og Januar Maaned sammen med andre Regninger til Generalfondet.

Det Danske Brodersamfunds Medlemsblad modtager altid gerne Meddelelser eller Artikler fra Medlemmer af Samfundet. Saadanne Artikler vil finde Optagelse i Bladet enten komplet eller i forkortet Form, forsaavidt som Pladsen tillader og Indholdet ikke kommer i Konflikt med Samfundets Konstitution.

Særlig maa indsendte Artikler ikke forme sig som Reklamer f. Ex. for Land eller lignende, medens der dog godt kan rettes Spørgsmaal og udveksles Svar gennem Bladet angaaende Forhold paa forskellige Egne, naar man holder sig till Faktu. Meddelelser om Logernes Virksomhed og Fremgang modtages ogsaa gerne fra Sekretærene. Komite-Medlemmer eller fra de enkelte Medlemmer.

tede og lange Beskrivelser af Festligheder bør helst undgaaes.

Der indtræffer ikke sjældent Tilfælde, hvor afdøde Medlemmer har haft deres Assurance Certifikat skrevet til "egen Ordre" eller testamenteret til Personer, som ifølge Staten Nebraska's Love og Samfundets Konstitution Prgf. 50 ikke er berettiget som Arvinger til Assurancen.

Andre afdøde Medlemmer har ved at indgaa Ægteskab forsømt at faa deres Certifikat forandret fra deres Forældre til deres Hustru eller Børn. Igen andre havde deres Certifikat udfyldt i Favør af Personer, som allerede var afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Udbetalingen forsinket og er ofte forbundet med Udgifter baade for Samfundet og Arvingerne. Derfor anmoder Medlemmer, som har deres Certifikat udstedt til "egen Ordre," om at udnævne en af de Personer, som Prgf. 50 foreskriver, og sendte dette Forlangende sammen med Certifikatet og 25 Cts. til Logens Sekretær, som da gennem Over-Sekretæren vil faa Forandringen udvirket. I de andre ovenfor nævnte Tilfælde bedes Medlemmer forholde sig paa samme Maade.

Naar Adresseforandringer indsendes til Hovedkontoret fra Logernes Sekretærer bedes saadanne Forandringer skrevne paa særskilt Papir, saaledes at de kan overgives til Bladets Expedition. Vi faar ofte Breve angaaende Logernes og Samfundets Af-fæer, hvori der ogsaa er anført Adresseforandringer. Der kan paa denne Maade let opstaa Misforstaaelse og den mest praktiske Maade er derfor at indsende Adresseforandringer paa særskilt Papir.

Det er ikke alene unødigt men ogsaa misvisende at opgive et Medlems Hovednummer og Logenummer, naar hans Adresse paa Bladet skal forandres. Sekretærene bedes bemærke Sedlen forneden paa denne Side og deraf se, hvilke Oplysninger der ønskes, naar en Adresse skal forandres. Medlemmets Navn, Numret paa den Loge han hører til, den gamle Adresse samt den nye Adresse — det er alt. Vi kan ikke finde et Medlems gamle Adresse ved Hjælp af hans Hovednummer i Samfundet; Postvæsenet har visse Regler hvorefter vi maa føre vor Adresseliste, og denne Liste har ikke noget med Samfundets almindelige Bogføring at gøre.

## Nye Tider.

Endnu i vore Dage er der Folk, som med et Skuldertræk afviser Spørgsmaalet om gensidig, broderlig Assurance. "Det kan jo ikke svare sig," siger de; "det er meget dejligt i Begyndelsen, men en skønne Dag revner det, og de sidste faar ingenting!"

Der var en Tid her i Amerika, hvor man gennemsnitligt kunde udtale sig saaledes om Fraternal Societies. Der blev ihvertfald startet saa mange Selskaber paa svag Grund, at der virkelig var nogen Grund til at tvivle om deres Levedygtighed. Men denne Tvivl og Kritik, som var berettiget for 25 Aar siden holder ikke Stik i vore Dage, og den Person, som nu mener at kunne ryste hele det gensidige Assurancespørgsmaal bort med et Skuldertræk er mere snusfornuftig og gammeldags end netop intelligent.

Sagen er at der gennem Lovgivning og paa de broderlige Sammenslutningers eget Initiativ er foregaaet store Ændringer med Hensyn til Maal og Med indenfor de gensidige Assuranceforeninger. Dengang da Foreninger som Det Danske Brodersamfund var unge galdt det hovedsageligt om at fremholde fristende lave Betingelser for Retten til en Livsassurancesum. Ganske vist havde man ogsaa dengang Soliditet for Øje, men man tillod sig at spille lidt i Lotteriet med Hensyn

til nye Medlemmers Tilgang. Det var maaske heller ikke helt urimeligt at regne nye Medlemmer med i Regnskab som en Gevinst som de gamle havde Lov til at læne sig lidt imod. Forretningsmæssigt var det dog ikke, og det viste sig da ogsaa efterhaanden som Tiden gik. Der blev ikke ved med at være lige stor Tilgang, og de assurerede kunde ved nøgtern Tænkning kun komme til det Resultat at der ikke blev nogen Assurance til "Den sidste Mand."

I Aarenes Løb er dette som anført bleven rettet ved Lovgivning og ad anden Vej. Et virkeligt solidt broderligt Samfund regner nutildags ikke med den meget uvisse Tilgang af nye Medlemmer. De Selskaber, som har overstaet sine Børnesygdomme og som nutildags besidder Soliditet baserer denne Soliditet udelukkende paa de Penge der kommer ind. Man spørger ikke længer om hvor billigt Assurancen kan købes, men man spørger: hvor nær ved den fulde Assuranceværdi kommer man for det mindste Beløb?

Mange Selskaber er gennem Aarene gaaet under, fordi de ikke i Tide vilde eller kunde indføre en saadan Forretningsførelse. Men de som blev tilbage maatte ind paa den nye Reform, og fik som Følge deraf fornyet Væxt.

Det Danske Brodersamfund sælger for Øjeblikket Assurance til sine Medlemmer med en Sikkerhed paa ca. 71% og for en Pris der svarer til Gennemsnittet af de Taxter som forskellige amerikanske Foreninger opkræver mere og som har en ringere Procentværdi; men det er endda ikke de værste, thi de er maaske nye og kan med Tiden gøre Regning paa at opbygge et Garantifond. Men der er Selskaber som opkræver mindre og som ligeledes har en mindre Procentværdi, og det er den Slags man særlig skal tage sig i Agt for, thi de kører endnu paa den gammeldags Facon, og de vil komme til at bukke under efterhaanden som Lovene skærpes. Billighed i Assurance er en god Ting, hvis Selskabet der tilbyder den er saa velhavende at det har Raad til at være billigt, men Billighed alene, uden noget andet Holdepunkt er det samme som at kaste sine Penge ud af Vinduet.

Som et Tegn paa hvorledes de broderlige Samfund flourer siden der er traadt fornuftig Lovgivning i Kraft, kan nævnes at der nu er 65 Selskaber med et Garantifond paa over en Million Dollars. For tre Aar siden var der 44 Selskaber, der naaede op over Million. Nu er det ikke altid de bedste og solideste Selskaber, der har det største Garantifond, thi man maa jo først vide hvilket Ansvar der staar skrevet op mod den stærkt glimrende Million. Men den anførte Stigning i Antallet af pengestærke Selskaber viser ihvertfald, at der er bleven flere Tilhængere af den gensidige Assurance Ide — der er kommen flere nye Medlemmer. Og det er fordi der er Tillid til de senere Aars Lovgivning og Reform.

D. B. S. er endnu ikke noget Millionforetagende. Om vi vilde, kunde vi ganske vist prale med at vi er værd en Million thi Samfundets hele Ejendom — Logernes iberegnet — løber ganske vist saa højt op. Men vi regner kun de kontante og omsættelige Kreditter, som staar bag ved Assurancen, og de er for Tiden oppe over en halv Million. Men det er ikke saa meget Summer det kommer an paa; derimod er vi stolte af at vi med denne halve Million garanterer

vore Medlemmer over 71% af hele Assuranceværdien, medens vi for tre Aar siden kun garanterede ca. 49%.

Dette store Fremskridt viser nemlig, at vi om nogle faa Aar vil yde fuld Garanti efter den nuherskende Betalingskala — og det er et Mål der er værd at stræbe efter.

## Vor Alderdomshjælp.

Der hersker endnu lidt Tvivl og Ukendskab blandt en Del af Medlemmerne med Hensyn til den Paragraf, som vedtoges paa sidste Konvention og som tillader Medlemmer over 70 Aar at opkræve 10% af deres Assurancesum om Aaret, indtil den er udbetalt.

Det er som bekendt ikke Meningerne at ethvert Medlem paa 70 Aar kan benytte sig af dette Privilegium, thi det vilde være mere end D. B. S. eller noget andet Selskab kunde svare til. Hensigten er at hjælpe de Gamle, som trænger til det og for hvem de 10% af Assurancen virkelig vil være som et Værn mod Nød og Savn. Nogen bestemt Grænse for denne Understøttelse kan der jo i Sagens Natur ikke sættes, men Logen maa i hvert enkelt Tilfælde undersøge Forholdene og meddele deres Mening til Overbestyrelsen. Som et Exempel kan nævnes at Alderdomshjælpen nyligen blev tilstaaet et Medlem, der ganske vist ejede sit eget Hjem, men ikke ellers havde nogle Midler til Opholdet, undtagen ved at tage et Laan paa Hjemmet.

## Broderhaanden.

I en af vore danske Aviser kunde man for nogen Tid siden læse et Indlæg fra en meget misfornuftet Dansker, der var bleven nægtet Adgang til en Stiftelsesfest i en af vore Loger. Han var sammen med en anden Dansker ude for at more sig, og da han ikke maatte komme ind og spise og danse med de kønne unge danske Piger, som altid sætter Hævd paa vore Brodersamfundsfester, saa syntes han at det var noget Humbug alt hvad han havde hørt og læst om vor Danskhed og Broderlighed.

Vi kan ligesaa godt indrømme det med det samme, Mr. Bilberry — der er Tider hvor vi lukker vore Døre og vender Ryggen til hele den øvrige Verden, udenforstaaende Danske indbefattet. Der er Tider hvor vi møder os indbyrdes, og med Hensyn til at hjælpe naar det kniber, saa kan vi ogsaa godt tillaa at vi næsten altid hjælper os selv først, skønt vi har af og til hjulpen i det store.

Til de fleste Tider staar vore Døre dog aabne, naar vi har Festlighed. Det er noget der ganske afgøres af Logerne hver for sig, og de fleste Dansker, som ikke er Medlemmer af vort Samfund har vist sig villig til at bøje sig for disse Regler. Vore Venner er kommen til vore Fester naar vi har indbudt, og de har ikke fundet noget anstødeligt i at vi til Tider holdt Sammenkomster, hvortil vi ikke indbød dem.

Men Broderlighed er jo som alt andet i denne Verden en gensidig Følelse. Man kan ikke godt være broderlig ganske alene med sig selv — der skal mindst to til. Hvad kan det nytte Brodersamfundet viser sig broderlig f. Ex. overfor Mr. Bilberry? Han har jo ikke hverken i Ord eller Gerning vist sig i ringeste Grad broderlig overfor Brodersamfundet — for ellers vilde han jo forlængst være et af vore

Medlemmer, og vedkommende Loge vilde have modtaget ham med aabne Arme.

Vi vil modtage ham med aabne Arme alligevel, enten han er Medlem eller ikke, men vi vil selv bestemme naar Døren er aaben og naar den er lukket. Allermest haaber vi at kunne hilse ham som Broder inden ret længe — then we will be your Huckleberry, Mr. Bilberry!

Som man vil bemærke af den executive Komitees Forhandling har Det Danske Brodersamfund atter under det tredje Liberty Laans Kampagne subskriberet for \$25,000. Under det andet Laan blev der købt \$20,000.

Foruden de Beløb, som D. B. S. Overbestyrelse har omsat i Liberty Bonds for vort Samfund er der til Dato fra de forskellige Loger rapporteret at der er købt for \$19,450 Liberty Bonds. Mange Loger, som har købt Bonds, har endnu ikke rapporteret, og mange af de, som nu er paa Rapporten, har siden købt flere Bonds. Det er vist ikke for meget sagt, at Brodersamfundet nu har laant Uncle Sam over \$100,000, men denne Sum vilde være betydelig større, hvis det kunne beregnes hvor meget de individuelle Medlemmer har tegnet.

## En Opgave.

Broder Bunck's Artikel i April Nummeret under denne Overskrift var et Ord paa rette Sted, om end maaske lidt for sent; den Maade hvorpaa Loge Nr. 35 har løst Spørgsmaalet om Sygehjælp til vore Soldater Brødre er selvfølgelig den nemmeste og bedste set fra Logens Standpunkt. Der er dog i mine Øjne den slemme Hage derved, at jeg tvivler meget paa, at en saadan Lovændring med tilbagevirkende Kraft vil blive godkendt, om det kom til Afgørelse for en juridisk Domstol. Jeg er imidlertid overbevist om, at skal det store Flertal af vore Loger haabe at overleve denne forfærdelige Krig, saa vil det for de fleste Logers Vedkommende være absolut nødvendigt at foretage en radikal Forandring i vore Regler for Sygehjælp til indkaldte Soldater.

Vor ærede Overbestyrelse tog strax efter Krigens Udbrud saa energisk og hurtigt fat for at faa vor Assurance ordnet paa et solidt Grundlag, at jeg hidtil har anset det for givet, at vi ogsaa vilde høre fra denne med Hensyn til den bedste Maade at ordne vor Sygehjælp paa.

Jeg er selvfølgelig ikke blind for, at Overbestyrelsen har Ret til at skyde dette Spørgsmaal fra sig under Paaskud af, at det er en ren og skær Logesag, men da næsten alle Logerne har de samme Regler for Sygehjælp, forekommer det mig, at Overbestyrelsen forlængst burde have forelagt hele dette Spørgsmaal for vor juridiske Konsulent og dernæst offentliggjort dennes Indberetning i vort Medlemsblad, saa havde Logerne haft en lovkyndig og officiel Rettesnor at henvise til under Behandlingen af hele dette indviklede Spørgsmaal.

Vor Assurance er jo nu endelig i Aar kommen op paa det Standpunkt, hvor vi burde have været siden 1910, og er nu omtrent ideel og alt, hvad ethvert Medlem med Ret kan forlange, men det alene er ikke nok; hele Samfundets Bestaaen er dog til syvende og sidst afhængig af, om Logerne vil være i Stand til at fortsætte deres Virksomhed under og efter Krigens Ophør.

Logen "Cimbria" vedtog strax efter Krigens Udbrud at holde alle vore indkaldte Brødre godstaaende i Logen og Samfundet, naturligvis uden Krav paa Sygehjælp, men af vore otte indkaldte Brødre har kun en benyttet sig heraf, de syv har nægtet at modtage Logens Tilbud og indsender regelmæssigt deres Kontingent og Assessments, og jeg ser ikke, at vi med lovlig Ret kan nægte at modtage samme. Hidtil har vi kun haft to Brødre i Frankrig, men de fleste er nu paa Vej derover, og snart vil vi have ca.

ti flere indkaldte, saa jeg gruer for, hvad Fremtiden skal bringe. Vor lille Kassebeholdning kan snart faa Ben at gaa paa, naar vi har 15 a 20 Brødre paa Slagmarkerne.

Loge Nr. 257 "Cimbria" købte for \$200 af det 3die Liberty Loan Bonds. At Danskerne her i New York alle som en staar bagved Uncle Sam i Kampen mod vor gamle Arvefjende viser sig deri at den danske Komite havde den Glæde at kunne indberette, at Danskernes Del af det 3die Laan beløb sig til \$500,000. Heraf tog Cimbrias Medlemmer \$4,800.

CHR. MEYLAND SMITH,  
Finanssekretær Loge Nr. 257,  
"Cimbria."

## Linien.

Hvis jeg husker ret, var det min gamle Ven Broder Marker, der i D. B. S. Blad rejste Spørgsmaalet om Linien, "Dødslinien," som han kaldte det, uden dog at antyde paa hvilken Side af Linien Døden ligger paa Lur.

Da jeg er en af de Brødre, der lever udenfor den i sjette Afdeling, Paragraf 1, trukne Linie, interesserede Spørgsmaalet selvfølgelig ogsaa mig. Mine hvide Haar blev næsten graa, da jeg fik fat i D. B. S. Bilove, sjette Afdeling, og læste den mærkværdige Paragraf 1. Der staar nemlig, at Linien er Californi, Arizona, Texas, Missouri, Kentucky, West Virginia samt de nord for liggende Stater. Det er dog tilladt 11 danske Mænd syd for nævnte Stater at oprette en Loge med visse nærmere Forbehold. Men — nu er uheldigvis en hel Del Danske og en hel Del D. B. S. Medlemmer f. Ex. her i Virginia og omliggende Stater hverken syd eller nord for nævnte Linie, men derimod øst, saa vi er saadan hvad man kalder baade østen- og udenfor Lov og Ret i Følge sjette Afdeling, Paragraf 1.

Den hæderverdige Komite, som i sin Tid lavede den mærkelige Paragraf 1, burde, paa Brodersamfundets Bekostning have et ekstraordinært Kursus i Geografi. Syd for Californi, Arizona og Texas ligger nemlig Mexico, med Villa, Villara og alt andet mexikansk Tilbehør, undtagen muligvis de 11 danske Mænd, som Paragraf 1 omtaler.

Hvorfor Danskerne i Kentucky og West Virginia stod Komiteens Hjerter nærmere end Danskerne i Maryland, Virginia, Delaware, Washington, D. C., og Florida, maa Guderne og Komiteen vide, men Faktum er, at vi, der er østenfor Lov og Ret, kommer slet ikke med, hverken paa eller uden Betingelser. Det er Mexikaner-Danskerne, som har en lille Chance, bedre end vor, hvis der da findes elleve sunde, friske Danske paa en Plads.

Vi kan ikke her danne Loger, ikke holde Møder, ikke en Gang nære et lille, lillebitte Haab om at blive valgt til Delegerede og omkalfatre sjette Afdelings Paragraf 1 paa næste Konvention. Vi er paa den forkerte Side af Paragrafen.

Linien er rimeligvis en Fortidslevning, en "Color Line" trukken længe før vore Bedstefædre gik i Skjorter, en Linie mellem Hvide og Sorte, mellem Nord og Syd, mellem Slaver og Fri og i sin Tid laant af D. B. S. fra Fortidens forsigtige Fraternities. Der er saa i Tidernes Løb lappet lidt paa nævnte Paragraf 1, deraf det løjrlige geografiske Indhold.

Her paa vor Egn lever en Del Brødre af Logerne 14, 17 og 18. Ingen af dem har været syge i den Tid de har været her. Jeg har heller ikke hørt Klager over Klimaet i de andre nævnte Stater, som ligger øst for sjette Afdelings Paragraf 1, saa af Sundhedshensyn behøver man saamænd ikke at bevare Paragrafen i sin nuværende Form.

Vi er Brødre af D. B. S. med alle dertil knyttede Forpligtelser, men vi har ingen Vej, Maal, Middel eller Ret til under nogenomhelst Form at foreslaa Paragrafen ændret i Følge Bilovenes 2den Afdeling, Paragraf 13, saa vi man appellere til Overbestyrelsen eller til 10 Loger om at varetage vor Sag, saa vil der uden Tvivl kunne paaregnes en halv Snes nye Loger i det Territorium, som nu ligger brak og østen for sjette Afdeling Paragraf

# Det Danske Brodersamfunds Forsvarsrolle

Loge.—Navn.	Fødested.	Vaabenart.—Rang.
2. Harald Larsen .....	.....	Artillery, Private.
17. Henning Runge .....	København .....	.....
17. Laurids Sorensen .....	Jellinge .....	.....
17. Walter Hansen .....	Chicago, Ill. ....	.....
18. C. H. M. Jorgensen .....	Chicago, Ill. ....	Private.
22. Jens M. Christensen .....	Vester Ulslev .....	.....
22. Harald Rasmussen .....	Sheffield, Ill. ....	.....
26. Jens Schmidt .....	Dragør .....	Canadian Army, Private.
26. Svend Aage Larsen .....	København .....	Canadian Army, Private.
26. Earl Steen .....	Fremont, Nebr. ....	Supply Corps, Private.
26. Soren K. Jensen .....	Voer Sogn .....	Infantry, Private.
26. M. H. Christensen .....	Ribe .....	Infantry, Private.
26. Hans P. Jensen .....	Dronninglund .....	Mechanical, Private.
26. Holger Winther .....	Aaribo .....	Medical Corps, Private.
26. James Frandsen .....	Brith, Vejle Amt. ....	Cavalry, Private.
26. John P. Jensen .....	Magleby, Møen .....	.....
29. Viggo W. Jensen .....	St. Paul, Minn. ....	Infantry, Private.
29. Elmer Olsen .....	Seattle, Wash. ....	Navy, Private.
29. Ejner Bengtsen .....	Fakse .....	Infantry, Private.
29. Mathias Rønne .....	Bornholm .....	Infantry, Private.
29. Otto Steffensen .....	Skjern .....	Infantry, Private.
33. Sonick A. Kroman .....	Brooklyn, N. Y. ....	Private.
34. Jens Andreasen .....	Hjörning .....	Coast Artillery.
45. Dr. Arthur W. Stohl .....	.....	Med. Dpt., Captain.
43. Niels Th. Nielsen .....	.....	Private.
67. Jens J. Petersen .....	Dronninglund .....	Private.
67. Sophus Vandborg .....	Hayward, Cal. ....	Private.
67. Martin J. Hansen .....	København .....	Private.
70. Chris. Christensen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Ludvig Petersen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Emil Petersen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Johannes Andersen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Victor Olsen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Hans Frederiksen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
70. Axel Christensen .....	Greenville, Mich. ....	Infantry, Private.
73. Martin Clausen .....	Aiden, Minn. ....	Infantry, Private.
73. Christian Petersen .....	Kasper-Nørreby .....	Infantry, Private.
92. Svend A. Schroder .....	Aarhus .....	Navy.
92. Jens R. Jensen .....	Taastrup .....	Aviation Corps.
92. Niels Frederiksen .....	Dalby .....	Infantry.
100. Hans Jensen .....	Lake Elisabeth .....	Infantry.
126. Johannes P. Hansen .....	.....	.....
126. Br. Barney Petersen .....	.....	.....
175. A. J. Rosenbeck .....	.....	Coast Artillery.
157. Art. Lund .....	.....	.....
157. Mads Hansen .....	.....	.....
160. Niels Chr. Johansen .....	Minnesota .....	Infantry.
160. Chr. L. Johansen .....	Tordenskjold, Minn. ....	Ing. Corps, Private.
160. Carl A. Pedersen .....	Underwood, Minn. ....	Mec. Aviation Corps.
172. L. P. Carstens .....	.....	Infantry, Private.
172. P. Lakjer .....	.....	Infantry, Private.
189. Jens Jensen .....	Lemont, Ill. ....	Infantry, Private.
195. Anton Edskildsen .....	.....	Army, Private.
195. Nels Gregersen .....	.....	Army, Private.
195. Herman Rasmussen .....	.....	Army, Private.
195. Anton P. Nielsen .....	.....	Army, Private.
195. Soren Chr. Nielsen .....	.....	Army, Private.
195. Julius Olsen .....	.....	Army, Private.
195. Marinus Mogensen .....	.....	Army, Private.
197. Peter Ostergaard .....	Haldager .....	Coast Artillery.
197. Jens Laurits Jensen .....	Vadum .....	Eng. Corps
197. Mat. Thom. Mathson .....	Woburn, Mass. ....	Aviation
202. Chris M. Andersen .....	.....	Private.
202. Harry Thomisen .....	.....	Private.
205. Eder C. Mørch .....	.....	Cook, Sergeant.
205. Chris S. Nelson .....	.....	Private.
205. Paul Olsen .....	.....	Navy.
205. Axel T. Rasmussen .....	.....	Instr. of Carpenter, Sergt.
205. Hans C. Rasmussen .....	.....	Infantry, Private.
205. Edw. Nyborg .....	.....	Infantry, Private.
205. Niels A. Sorensen .....	.....	Infantry, Private.
219. Christ Magnussen .....	Hurup .....	Infantry, Private.
241. Sophus Beldring .....	.....	Private.
251. Aage Westergaard .....	.....	Private.
264. Peter Kjer .....	V. Brønderslev .....	Infantry.
264. Chr. M. Andersen .....	Segersted .....	Engineer.
264. Claus B. Clausen .....	Bækmarksbro .....	Aviation.
298. Marius Jensen .....	.....	.....
298. Karl Mandahl .....	.....	.....
298. Johannes Andersen .....	.....	.....
298. Chr. Christiansen .....	.....	.....
298. Alfred Bottelet .....	.....	.....
298. A. Chr. K. Andersen .....	.....	.....
298. Anders Mogensen .....	.....	.....
298. Karl Sandahl .....	.....	.....

Tidligere meddelt ..... 105  
Tilsammen ..... 721  
..... 826

1. I Haab om at det maa ske og ske snart, tegner  
Med broderlig Hilsen,  
F. HUROP, Elko, Virginia.

## Sorg og Glæde.

Indianapolis, Ind., 6te Maj 1918.  
Atter har Sorgen ramt vor lille Loge, ved Døden af Præsident Grayers Jensen har Logen mistet en af dem, vi mindst kunde undvære. Han var en Mand, som alle elskede og ærede, der kom i Berøring med ham, og mest vil han blive savnet af Enke og 3 smaa Børn.

Vi glædes over det heldige Udfald af det 3die Liberty Loan, idet Logen overtog Arbejdet med at faa Subskriptioner for dette mellem Danskerne her i Byen, som har cirka 400 Danske. Paa fem Dage lykkedes det os at faa Subskriptioner til et Beløb af \$12,150, hvilket er mere end \$30 for hver Mand, Kvinde og Barn her i Kolonien, og vi har ikke nogen meget rige Danske her.

Vi skulde ønske at høre Resultatet fra andre Loger i denne vigtige Sag for "Our Country."  
Eders i Arbejdet forbundne,  
H. C. HANSEN, Loge Nr. 228.

## REGNSKAB FOR APRIL

## RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste April 1918.....	\$45,889.07	
Indbetalt i Assessment i April .....	18,614.78	
Part af Assurance efter E. J. Rasmussen af Loge Nr. 70....		385.00
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	38.35	
April 3. Chr. Petersen, Lincoln, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 12, Hoved Nr. 5981 af Lincoln Loge Nr. 84....		100.00
April 3. Andrew Nielsen (Guardian) Penn Yan, N. Y., Assurance....		500.00
April 3. Chr. Nielsen, Winlock Loge Nr. 168, 75% af indbetalt Assessment .....	149.85	
April 4. Helene Skow, Chicago, Ill., Assurance.....	1,000.00	
April 5. Gunhilde Rayn, Seattle, Wash., Assurance.....	1,000.00	
April 8. Mai L. Bagger, Washington, D. C., Assurance.....	1,000.00	
April 8. Betty Simonsen, Loleta, Cal., Assurance.....	250.00	
April 10. Jacob S. Severin, Davenport, Iowa, 10% af hans Assurance, Loge Nr. 74, Hoved Nr. 1341 af Davenport Loge Nr. 3 .....	100.00	
April 12. Rasmus Petersen, Minden, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 123, Hoved Nr. 3160 af Minden Loge Nr. 16 .....	50.00	
April 15. Eline Louise S. Christensen, Rochester, N. J., Assurance....	1,000.00	
April 15. Dorteia Petersen, Chicago, Ill., Assurance .....	250.00	
April 15. Kristine Mortensen, Oakland, Cal., Assurance.....	500.00	
April 17. Johanne Petersen, Manistee, Mich., Assurance .....	1,000.00	
April 17. Mariane Pinholt, Badge, S. Dak., Assurance.....	1,000.00	
April 18. Claus Eskildsen, Elba, Nebr., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 9, Hoved Nr. 6359 af Elba Loge Nr. 88.....	100.00	
April 18. Alvilda K. Jensen, Minneapolis, Minn., Assurance.....	1,000.00	
April 19. Victor Conradsen, Seattle, Wash., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 13, Hoved Nr. 108 af Seattle Loge 29.....	100.00	
April 19. Peter Jensen, Seattle, Wash., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 20, Hoved Nr. 983, af Seattle Loge Nr. 29....	100.00	
April 20. Marie Christensen, Lincoln, Nebr., Assurance.....	500.00	
April 22. Amanda Marker, Jamestown, N. J., Assurance.....	500.00	
April 22. Carl M. Simonsen, Milwaukee, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 19, Hoved Nr. 2288 af Milwaukee Loge Nr. 36 .....	100.00	
April 22. Marie C. Nielsen, Waterman, Ill., Assurance .....	1,000.00	
April 24. Wilhelmine Petersen, Minneapolis, Minn., Assurance.....	1,000.00	
April 25. I. Jørgensen, Racine, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 6, Hoved Nr. 149, af Racine Loge Nr. 4.....	100.00	
April 25. Mads K. Johnson, Albert Lea, Minn., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 6, Hoved Nr. 5182 af Albert Lea Loge Nr. 75 .....	50.00	
April 25. Dagmar Jensen, Chicago, Ill., Assurance .....	500.00	
April 29. Hans Simonsen, Lake Benton, Minn., 10% af hans Assurance Loge Nr. 64, Hoved Nr. 457, af Lake Benton Loge Nr. 114 .....	100.00	
April 29. Josephine Nielsen, Latimer, Iowa, Assurance .....	1,000.00	
April 30. Christina Schultz, Kansas City, Kan., Assurance.....	1,000.00	
April 30. Balance .....	49,877.35	
	\$64,927.20	64,927.20

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918.....\$49,877.35

## RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1ste April, 1918.....	\$17,032.57	
Indbetalt i April Maaned .....	13.90	
Indbetalt Hovedskat i April.....	2.50	
Renter fra First Nat. Bank, Kenosha, Wis.....	.93	
April 1. W. Farnum Smith Co., Kontor og Vault Leje i April.....	40.00	
April 3. Western Newspaper Union, Trykning af Bladet Nr. 3, \$255.55; Mailing og Adresseforandring, \$40.54.....	296.09	
April 3. Hans Larsen, San Francisco Loge Nr. 49, Begravelseshjælp .....	50.00	
April 3. Rolf Rasmussen, Porto m. m. i Jan. Kvartal .....	38.00	
April 8. A. Andersen, 5,000 Letter Heads, 6,000 Envelopes.....	45.25	
April 8. T. P. Nielsen, Porto, Exp. m. m. i Jan. Kvartal.....	15.00	
April 8. Chas. E. Fanning, P. M., Forskud for Mailing af Bladet....	50.00	
April 8. Mikkel K. M. Nielsen, Penn Yan Loge Nr. 71, Begravelseshj.	50.00	
April 15. L. Johnsen, Co. Bluffs Loge Nr. 10, Begravelseshjælp.....	50.00	
April 15. Niels Rasmussen, St. Paul Loge Nr. 91, Begravelseshjælp..	50.00	
April 19. J. W. Zerzan, Omaha, Nebr., 24 Spyd .....	15.60	
April 20. H. P. Laumann, Chicago Loge Nr. 35, Begravelseshjælp....	50.00	
April 22. Ole Chr. Petersen, Waukegan Loge Nr. 182, Begravelseshj.	50.00	
April 24. Ell. M. P. Holm, Portland Loge Nr. 112, Begravelseshjælp..	50.00	
April 24. Gust Fischer, Seattle Loge Nr. 29, Begravelseshjælp.....	50.00	
April 24. T. P. Nielsen, Rejse til Loge Nr. 167's Stiftelsesfest.....	17.30	
April 25. Peter Dupont, San Francisco Loge Nr. 49, Begravelseshjælp	50.00	
April 29. Hans J. Jensen, Brush Loge Nr. 254, Begravelseshjælp....	50.00	
April 29. Rasmus Thode, Dike Loge Nr. 144, Begravelseshjælp.....	50.00	
April 30. H. Nordheim, Bogholder Løn i April Maaned.....	100.00	
April 30. Elvira Carlsen, Typewriter Løn i April Maaned.....	50.00	
April 30. Axel H. Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn i April Md.	50.00	
April 30. J. Michaelsen, Porto, Exp., Tel. m. m. i April Maaned.....	54.15	
April 30. Balance .....	\$15,728.42	
	\$17,049.90	\$17,049.90

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918.....\$15,728.42

## RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste April 1918.....	\$13,554.79	
April 4. Kuponer, Coulter, Iowa .....	30.00	
April 4. Kuponer, Eagle Grove, Iowa .....	258.75	
April 4. Kuponer, Marseilles, Illinois .....	725.00	
April 8. Kuponer, Jackson, Michigan .....	100.00	
April 8. Kuponer, Lusk, Wyoming .....	300.00	
April 18. Kuponer, Papillion, Nebraska .....	400.00	
April 30. Renter fra First Nat. Bank, Omaha, Nebr.....	24.70	
	\$15,393.24	

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918.....\$15,393.24

## BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918.....	\$ 15,393.24
Bonds i Safety Vault, Omaha, Nebr.....	500,000.00
	\$515,393.24

## RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1ste April 1918.....	\$ 7,485.10	
April 8. Sam Winther, Junction City, Loge Nr. 268, Extrahjælp....		50.00
April 12. Knud Onsborg Rasmussen, Crystal Lake Loge Nr. 220, Extrahjælp .....		40.00
April 30. Balance .....	7,395.10	
	\$ 7,485.10	7,485.10

Kassebeholdning den 1ste Maj 1918.....\$ 7,395.10

## UDESTAENDE CHECKS.

Maren Kirstine Hansen, \$500; Niels Martin Nielsen, \$250.....	\$ 750.00
Niels og Marie Larsen, \$43.35; James Bishop, Adm., \$250.....	293.35
Olga Petersen, \$1,000; Maren K. M. Mortensen, \$250.....	1,250.00
Anna Jensen, \$250; Mary Hansen, \$450; Ingrid Madsen, \$500.....	1,200.00
Emil Hoy, \$50; Andrew Nissen, \$500.....	550.00
Chr. Nielsen, \$120.75; Betty Simonsen, \$250.....	370.75
Jacob S. Severin, \$100; Rasmus Petersen, \$50.....	150.00
Dorteia Petersen, \$250; Kristine Mortensen, \$500.....	750.00
Ellene Louise S. Christensen, \$1,000; Johanne Petersen \$1,000.....	2,000.00
Mariane Pinholt, \$1,000; Claus Eskildsen, \$100.....	1,100.00
Alvida K. Jensen, \$1,000; Victor Conradsen, \$100.....	1,100.00
Peter Jensen, \$100; Marie Christensen, \$500 .....	600.00
Amanda Marker, \$500; Carl M. Simonsen, \$100.....	600.00
Marie C. Nielsen, \$1,000; Wilhelmine Petersen, \$1,000.....	2,000.00
Ib. Jørgensen, \$100; Mads S. Johnsen, \$50 .....	150.00
Dagmar Jensen, \$500; Hans Simonsen, \$100.....	600.00
Josephine Nielsen, \$1,000; Christine Schultz, \$1,000 .....	2,000.00
Loge Nr. 223, \$40; Loge Nr. 38, \$50; Loge Nr. 10, \$50.....	140.00
T. P. Nielsen, \$15.00; Loge Nr. 268, \$50; Loge Nr. 71, \$50.....	115.00
Loge Nr. 220, \$40; Loge Nr. 10, \$50; Loge Nr. 91, \$50.....	140.00
H. Nordheim, \$100; Elvira Carlsen, \$50; A. H. Andersen, \$50.....	200.00
J. W. Zerzan, \$15.60; Loge Nr. 35, \$50; Loge Nr. 182, \$50.....	115.60
Loge Nr. 112, \$50; Loge Nr. 29, \$50; T. P. Nielsen, \$17.30.....	117.30
Loge Nr. 49, \$50; Loge Nr. 254, \$50; Loge Nr. 144, \$50.....	150.00
J. Michaelsen, \$54.15 .....	54.15
	\$16,496.24

## SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds .....	\$500,000.00
Kassebeholdning i Assurancefondet .....	49,877.35
Kassebeholdning i Generalfondet .....	15,728.42
Kassebeholdning i Hjælpfondet .....	7,395.10
Kassebeholdning i Garantifondet .....	15,393.24
Checks udestaaende den 1ste Maj 1918 .....	16,496.24
	\$604,890.35

## SAMFUNDETS SAMLEDE VÆRDIER DEPONEREDE SOM FØLGENDE.

First Nat. Bank Deposit Vault, Omaha, Nebr. Bonds.....	\$500,000.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis. ....	49,877.35
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	15,597.77
First Nat. Bank, Omaha, Nebr., Certificate .....	40,000.00
First Nat. Bank, Omaha, Nebr., Certificate .....	8,999.10
Omaha Nat. Bank, Omaha, Nebr., Certificate .....	7,482.64
Bank of Benson, Benson, Nebr., Certificate .....	6,415.00
Com. Nat. Bank, Council Bluffs, Iowa, Certificate .....	6,210.00
Checks beroende hos Overkasserer, umørende Assf.....	1,333.06
	\$604,890.35

Kenosha, Wis., 11te Maj 1918. ROLF RASMUSSEN, Over-Kasserer.

Mr. Michaelsen:—

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood as shown by the books of First National Bank of Kenosha, Wis., at the close of business April 30th, 1918, was:

Insurance Fund .....	\$17,794.51
General Fund .....	1,058.27

First Nat. Bank, Kenosha, Wis.

\$18,852.78  
B. EASTMAN.

## RESOLUTION.

Neenah, Wis., 12te Maj 1918.  
I Anledning af at Broder Hans C. Hansen afgik ved Døden den 11te Maj ved et Ulykkestilfælde vedtoges paa Logens Møde den 11te Maj følgende:

At Logens Charter draperes for et Tidsrum af 30 Dage for at ære hans Minde samt at Logen udtaler sin Sympathi til efterlattede Enke og Børn og samme indføres i Logens Protokol og en Kopi af samme sendes til efterlattede Enke.

Paa Loge Nr. 2's Vegne,  
HENRY NIELSEN, Præsident.  
MADS HANSEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Ringsted, Iowa, 13de Maj 1918.  
I Anledning af Broder Chris Jørgensen's Død den 30te April 1918, hvorved Ringsted Loge Nr. 134 af D. B. S. har mistet et æret og anset Medlem, bevidner Logen vor dybeste Sympathi ved at drapere Logens Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage, og tilsendes Afdødes Hustru en Kopi af denne Resolution og lade samme indrykke i Samfundsbladet og vedføje Logens Protokol.

Paa Loge Nr. 134's Vegne,  
N. P. W. LARSEN, Præsident.  
H. C. MORTENSEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Suring, Wis., 4de Maj 1918.  
I Anledning af Broder John Hansens Dødsfald den 2den Maj har Suring Loge Nr. 135 vedtaget at vi beklager Tabet af en trofast og agtet Broder og at vi for at hædre hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeløse for et Tidsrum af 30 Dage. Ligeledes blev det vedtaget at sende Kopi af denne Resolution til hans efterlattede Hustru og Børn samt indføre den i Logens Protokol og Samfundets Maanedssblad.

Paa Loge Nr. 135's Vegne,  
JAMES THOMSEN, Præsident.  
JOHN S. HOUGAARD, Sekretær.

## RESOLUTION.

I Anledning af at vor Broder Sejer Jensen afgik ved Døden den 6te April 1918 vedtog Logen at drapere Logens Charter med Sørgeløse for 30 Dage som et Tegn paa vor Sorg over Tabet af en god og retskaffen Broder. At denne Resolution annonceres i D. B. S. Blad samt tilføjes Logens Protokol og en Kopi tilsendes Afdødes Efterlattede som vort Bevis paa vor Sympathi i deres Sorg.

Paa Thorvaldsen Loge Nr. 45's Vegne, Minneapolis, Minn., den 19de April 1918.  
P. M. HINCH, Præsident.  
T. A. PETERSEN, Sekretær.

## De Danske Børnehjem.

Atter er Regnskabet over Dansk Brodersamfundets Bidrag til de danske Børnehjem udsendt. I Modsætning til de foregående Aar findes Regnskabet for 1917 i den aarlige Rapport fra Hoved-Logen og udviser en samlet Sum af \$929.03 imod \$792.60 forrige Aar. Ved at sammenligne Regnskaberne for 1915, 1916 og 1917 vil man se, at det omtrent er de samme Løge, der opretholder den smukke Tanke at give de danske Børnehjem en Julegave.

De danske Børnehjems uegennyttige Virksomhed er saa ofte fremhævet her i Bladet, saa det turde være unødvendig atter at gentage dette for Brødrerne, og Hensigten med disse Lini'er har ogsaa et andet Formaal.

Der findes i det udsendte Regnskab en enkelt Loge, som staa opført med et Bidrag af \$78.10. Denne Loge har ca. 150 Medlemmer, og efter Bidragets Størrelse kunde det faa Udseende af, at Logens Medlemmer havde ofret over 50c hver som Bidrag for Aaret 1917. Dette forholder sig dog ikke saaledes.

Da Børnehjems-Bidragene forrige Aar blev udsendt, sad en Broder i en ledig Time og studerede dette Regnskab og, som rimeligt var, søgte han efter sit eget Loge-Numer, men han søgte forgæves. Den samme Broder havde alle de udkomne Numre af Samfunds-Bladet, og det var derfor en let Sag at finde Regnskabet for 1915, men heller ikke der kunde han finde sin Loge som Bidragsyder til Børnehjemmene. Han vidste Logen havde vedtaget at betale 10c aarlig pr. Medlem, han vidste tillige, at Logens Finans-Sekretær regelmæssig havde opkrævet dette Beløb af Brødrerne. Derfor rettede han en Forespørgsel til Logen, og ved et Eftersyn viste det sig, at Finans-Sekretæren ganske rigtig havde opkrævet Beløbet, og som hans Pligter byder, efter hver Møde-aften, strax havde leveret de indkomne Penge til Kassereren. Logens nuværende, saavel som den afdøde Kasserer, var vel vidende om deres Pligter, og aldrig foretog en Udbetaling af Logens Midler, uden at der først forelagdes en Regning for Beløbet. Og da Børnehjems-Bidragene, som bekendt, en er frivillig Sag, kunde en saadan Regning ikke findes, ingen Broder havde stillet Forslag om denne Udbetaling, og som Følge deraf var disse Penge indgaaet i Logens Kassé uden at komme videre. Da denne Misforstaaelse var opklaret, og det var konstateret, hvormeget der tilkom Børnehjemmene, blev der stillet Forslag, at dette Beløb strax blev udbetalt, og saaledes blev det vedtaget.

Som Regel fører Loge-Kassererne ikke specificeret Regnskab over de Beløb, der indkommer til de forskellige Fund, og man kan næppe kalde det en Fejl, da et saadant specificeret Regnskab jo findes i Finans-Sekretærens Bøger. Derfor synes det ikke at være udelukket, at der imellem de ca. 180 ikke bidragsydende Loger kunde findes nogle, der ligesom ovennævnte Loge havde opkrævet Beløbet og forglemte at lade dette Beløb gaa videre.

Der findes som bekendt ogsaa Loger, der sender deres Bidrag direkte til det nærmeste Børnehjem. Til disse Loger vil jeg rette en høflig Anmodning om i Fremtiden at lade deres Bidrag gaa igennem Hoved-Logen for at de derfra kan blive fordelt ligelig imellem de fem danske Børnehjem. Vort Bidrag vil derved blive større, faa mere Vægt, ligesom det ikke er uden Betydning, at vi i en Sag som denne staaar samlede, og alle som en giver vor Skærv til dette smukke nationale Foretagende.

Eders med broderlig Hilsen,  
SOPHUS NYBOE.

## Fra San Francisco.

San Francisco, Cal., 7de Maj 1918.  
Onsdag Aften, den 27de Marts, havde vi efter Mødets Slutning Aftenunderholdning samt Afsløring af vort store smukke "Service Flag." Alle Brødrerne med deres Damer var indbudte, og da vor unge dygtige Præsident Ludvig Qvist bød den store For-

samling velkommen, var hver en Stol optaget i Salen. Komiteen havde sørget for et fint musikalsk Program, som høstede stort Bifald.

Der blev holdt Taler til Ære for Brødrerne, som er paa Krigsskuepladsen, og da til sidst det hvide Klæde blev revet af "Service Flaget," stod hele Forsamlingen op og sang "America" og "The Star Spangled Banner."

Derefter blev der serveret Kaffe og Kager og Salen blev ryddet for en lille Svingom. Det var en af de Aftener, som gjorde et godt Indtryk paa de Tilstedeværende, særligt da det blev dem fortalt, at Nr. 49 betaler Kontingent, Sygehjælp of Assessment for hver en Broder, som bliver indkaldt til Militærtjeneste.

Ved Mødet den 17de April vedtoges det at købe for \$2,000 Liberty Bonds, og af de Postkort, som Logen udsendte til Brødrerne, kom 185 tilbage med et samlet Beløb af \$23,600. Liberty Loan Komiteen har arbejdet ihærdigt de tre sidste Uger, og Resultatet ventes at blive mellem \$35,000 og \$40,000, hvilket er et udmærket Resultat.

Den 2den Juni afholder vi vor aarlige Picnic ovre i El Campo Park, og vi forventer stor Tilslutning.

Med broderlig Hilsen,  
HENRY GILLING.

## En 25 Aars Fest.

Søndag den 28de April afholdt Dania Loge Nr. 65 af D. B. S. sin 25-aarige Stiftelsesfest, som forløb særdeles tilfredsstillende.

Broderlogen i Superior, Wis., og Søsterlogen i Duluth var indbudte og talrigt repræsenterede med Medlemmer fra de respektive Loger.

Broder Oluf Hansen, Formand paa Komiteen for Festen, bød de tilstedeværende velkommen og meddelte, at Hvervet som Ørdstyrer var overdraget til Broder M. N. Hansen.

Efter Afsyngelsen af "The Star Spangled Banner" gik Forsamlingen til Bords og lod sig de af Komiteen veltillavede Retter smage.

Bordene var særdeles smukt dekorerede og Ørdstyreren takkede i valgte Ord Søsterlogen for den smukke Blomsterkurv, som den i Dagens Anledning havde sendt til Logen.

Broder Niels Christiansen gav en interessant Beretning om hvorledes Logen i 1887 var stiftet og hvorledes den arbejdede, indtil den 28de April 1893 sluttede sig til D. B. S.

Sekretær Oscar Petersen gav Oplysninger angaaende Logens Virksomhed i de svundne 25 Aar, hvoraf det fremgaar, at Logen var stiftet med sytten Charter Members, hvoraf Logen endnu har syv, nemlig Brødrerne A. W. Eiler, Niels Christiansen, John Witrop, Hartvig Toft, John P. Hoyer, Andrew Petersen og Adolph Hansen, hvilke undtagen de to sidstnævnte var tilstede ved Festen.

Logen har i de forløbne 25 Aar udbetalt i Sygehjælp \$4,634.69 og i Extrahjælp \$6519.70. Syv af Logens aktive og et passivt Medlem afgik ved Døden i samme Tidsrum.

Ialt har Logen optaget 204 Medlemmer hvoraf 98 tilhører Logen nu.

Overtillidsmand C. Nielsen fra Minneapolis var efter Indbydelse fra Logen tilstede og gav først paa Engelsk en patriotisk Tale og talte derefter paa dansk for det danske Brodersamfund.

Ørdstyreren takke Broder C. Nielsen for hans Villighed til at komme, naar Logen ønskede hans Nærværelse.

Broder Geo. M. Jensen talte for Amerika og fremhævede særlig Dansekernes Loyalitet til vort adopterede Land.

Broder Carl Philipps talte for Søsterlogen.

Miss Esther Smidt, akkompagneret af Miss Meta Hansen, vandt meget Bifald ved Sangnumre, ligeledes Margeret og Louis Philipps og Harald Braksted ved deres veludførte patriotiske Numre.

Efter Afsyngelsen af "America" og "Der er et yndigt Land," gik Forsamlingen fra Bordene, Musikken spillede op, og den i alle Maader vellykkede Fest sluttede med en god lille Svingom.

OSCAR PETERSEN, Sekretær.

## En gammel Fest-Sang.

Da jeg forleden rodede op i nogle gamle Papirer, fandt jeg en Sang, som jeg skrev til Brodersamfundets Pris en Gang i længst forsvunden Tid, nemlig til New Haven Loge Nr. 32's Sommerfest den 21de Juni 1895. Det er altsaa nu 23 Aar siden at ca. 200-300 danske Mænd og Kvinder herude ved Atlanterhavs Kysten sang følgende Ord:

Mel.: Dengang jeg drog afsted.

Vort Brodersamfund er,  
Vort Brodersamfund er  
Enhver Mands Ven saa kjær,  
Ja — enhver Mands Ven saa kjær,  
Der Trøst og Hjælp vi faar, naar Nødens Time slaar,  
Ej Modgang kan os kue — nej, vi roligt fremad gaar,  
Vi ved, at vi har Brødre, som trofast staaar os bi,  
For det har de jo lovet, og derpaa staaer vi.

En god og trofast Bro'r,  
Han svigter ej sit Ord,  
Hurra, Hurra, Hurra.

Vort Modersmaal saa kjært,  
Vort Modersmaal saa gjært  
At elske har vi lært,  
Ja — at elske har vi lært.  
Hvor end vi vandrer hen, vor Tanke er dog den

At værne om vort danske Sprog, vor dyrebare Ven,  
Vi det i Arv fra Fædre fik — og glemmer ingen Stund  
De første Ord vi hørte udtalt af Moders Mund,  
Vi glemmer ej de Ord,  
Vi lærte af vor Mo'r,  
Hurra, Hurra, Hurra.

Den danske Kvinde sød,  
Den danske Kvinde sød  
Med Kinden rund og rød,  
Ja — med Kinden rund og rød.  
Til hende staaer vor Lid, og hende elsker vi,  
Ja, vi vil plukke Blomster og strø paa hendes Sti,  
Og vi vil staa som hendes Værn mod Verdens haarde Stød.  
Vi hende vil beskytte i Modgang, Sorg og Nød.

For faderløse Smaa  
Som Værgen vil vi staa,  
Hurra, Hurra, Hurra.

O Danmark, skønne Land,  
O Danmark, skønne Land,  
Vi aldrig glemme kan,  
Nej — vi aldrig glemme kan.  
Hvor vores Vugge stod, hvor Ven og Broder bo,  
Hvor Ungersvend med Pigen gaar i grønne Bøgeskov,  
Vor Tanke søger stedse did, og Minder trænger frem  
Fra Ungdommens Dage i vores Fæderhjem,  
Det røde hvide Flag  
Vi mindes vil i Dag,  
Hurra, Hurra, Hurra.

Skjødnt Papiret er gulnet, og Tidens Tand har sat sit Mærke paa det, saavel som paa de Mennesker som var tilstede hin smukke Junidag i Schutzen Park, vil disse Ord endnu lyde ligesaa smukt og for os Brodersamfundets-Folks være ligesaa sande som den Dag de blev sunget.

Med broderlig Hilsen,  
R. PETERSEN,  
Ansonia Loge Nr. 81.

## Kenosha Loge Nr. 14.

Kenosha har haft to store Fester i den sidste Maaned. Den første var vor Stiftelsesfest den 27 April, hvortil der var mødt saa mange, saa det viste sig, at vore Lokalteter er for smaa for den voxende Loge Nr. 14, og det vil antagelig blive nødvendigt at bygge et Annex til vor Bygning, saa der kan blive Plads for alle Brødrerne, og ved festlige Lejligheder for Brødre med Familier. Stiftelsesfesten var en stor Sukces, men der var dog ikke den rigtige Administration for Festen, idet der var ca. 50 unge beskedne Brødre, der holdt dem tilbage, for en Del Børn, der optog Sæderne for dem. Broder Ex-Præsident Nielsen var Ørdstyrer og gav Ordet til Præsident

Jac. Josephsen, der bød velkommen. Broder Overtillidsmand Christensen fra Cincinnati var næste Taler og holdt en stiftfuld Tale for Brodersamfundet; dernæst en Tale af Broder Arthur Nergaard for Danmark. Han fremhævede, at de Danske er anerkendt som gode loyale Borgere i Amerika. Broder "Clothing" Johnsen holdt en indholdsrig Tale for Amerika (paa Engelsk); vi skal dog bemærke, at disse lange Taler absolut ikke hører hjemme ved en Fællesspisning; idet Folk bliver trætte af at sidde ved Bordet i 2½ Time, og en Mængde staaer og venter paa at faa noget at spise. Disse lange Foredrag hører hjemme paa en Talerstol.

Efter at Bordene var taget væk fra Gulvet, begyndte Dansen, og først da begyndte de unge at "leve op." De var trætte af den lange Venten.

Det skal bemærkes, at Børn ikke skulde gaa tilbords og optage Pladsen for de voxne Medlemmer.

\* \* \*

Første Maj var en Højtidsdag for Broder Rolf Rasmussen og Hustru, idet det var deres 25-aarige Bryllupsdag. Foruden deres Familie og nærmeste Bekendte mødte Sangforeningen "Brage" ved 8-Tiden og gav Sølvbrudeparret en Serenade udenfor Hjemmet, og kort efter mødte Brodersamfundets Repræsentanter, begge med hjertelige Lykønskninger og Præsidenterne overrakte Brudeparret smukke Sølvgaver, ligeledes en Mængde Blomster fra Venner og Bekendte.

Alle der var mødt i Hjemmet for at gratulere kunde ikke faa Lov til at gaa derfra, før langt hen paa Aftenen. Parret, der er livlige og altid op til Selskabelighed, havde lavet en elegant "Supper" for ca. 50 Damer og Herrer.

Der blev holdt Taler af Herman Hansen for Brudeparret og Ole Rasmussen for Kammeratskabet imellem Broder Over-Kasserer Rolf Rasmussen og Broder Kasserer Ole Rasmussen.

Brudeparret takkede for den udviste Opmærksomhed; dels fra Overbestyrelsen, Sangforeningen "Brage," Loge Nr. 14, Damesangforeningen "Illinois," Telegrammer fra Rolfs Hjemme-Loge i Chicago og flere andre.

Vi bemærker, at vi vil have mange Ansøgere inde i Løbet af denne Maaned, derfor "Kenosha" agiterer for flere nye Medlemmer.

Journalist-Udvalget P. N. P. N. S. T.  
Kenosha Loge Nr. 14.

SEKRETÆR-ADRESSEFOR-  
ANDRINGER.

228—Laurits Rudbeck, 364 E. Morris St., Indianapolis, Ind.

315—Frederik Berggren, 260 Franklin St., Buffalo, N. Y.

309—Holger Ernest, 56 Highland Ave., Ilion, N. Y.

69—M. Christensen, 2908 E. 66 St., Cleveland, Ohio.

278—C. P. Hansen, 1025 So. 8th East, Salt Lake City, Utah.

9—Peter Nelson, No. 330 E. Irwing St., Oshkosh, Wis.

203—Emanuel Smith, 440 Adeline St., Trenton, N. J.

\* \* \*

## NY MØDETID OG STED.

Loge Nr. 12—Good Fellows Hall, Hjørnet af Walnut og Chestnut Ave., anden og fjerde Torsdag.

## SEATTLE, WASH.

Pladsen som Vært og Janitor for Washington Hall vil blive ledig fra 1 Juli 1918, for et Tidsrum af 2 eller 3 Aar.

Huslejen for Ungdomsforeningens 23 Værelser (fuldt Hus altid) er \$135, og Løn som Janitor \$75 pr. Maaned og Indtægterne fra Garderoben. Mulige Ansøgere bedes henvende sig til Sekretæren op til den 15de Juni.

L. CHRISTENSEN, Sekr.

## OMAHA LOGE NR. 195

afholder Generalforsamling i deres Lokale paa 16th og Locust Streets den 4de Juni. Valg af Bestyrelse m. m.

ANDREW JENSEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Indianapolis, Ind., 26de April 1918.  
I Anledning af at Broder Præsident Grawers Jensen afgik ved Døden den 15de April 1918, hvorved Logen beklager Tabet af et godt og agtet Medlem, være det herved besluttet, at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter for et Tidsrum af 30 Dage. Og være det vedtaget, at vi frembærer vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn. Endvidere være det vedtaget, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedstidende samt et Kopi af samme tilsendes hans efterladte Enke.

Paa D. B. S. Loge Nr. 228's Vegne,  
WALTER JENSEN, Præsident,  
LAURITZ RUDBECK, Sekretær.

## RESOLUTION.

Enumclaw, Wash., 28de April 1918.  
I Anledning af, at Broder Jens C. Jensen afgik ved Døden den 18 April 1918, afholdt Loge Nr. 113 et ekstra Møde, hvor der blandt andet blev vedtaget følgende:

At Logen for at hædre Afdødes Minde beklæder vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i Medlemsbladet og en Kopi af samme tilsendes Afdødes Familie.

Enumclaw, Wash., paa Loge Nr. 113's Vegne.

RASMUS JENSEN, Præsident,  
KARL JENSEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Newell, Iowa, 8de Maj 1918.

I Anledning af vor Broder Hans Chr. Olsens Dødsfald den 25de April 1918 blev det paa Logens Møde den 1ste Maj 1918 vedtaget, at Logen beklager Tabet af et af sine gamle og agtede Medlemmer og at vi derfor til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage; at vi til hans efterladte Familie bevidner vor dybtføjte Sympathi og at denne Resolution indføres i Forhandlingsprotokollen samt indrykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 147's Vegne.

MARIUS PETERSEN, Præsident,  
CHR. HOLMEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Vest Kyst Loge Nr., 194., McMinnville, Oregon, 7de Maj 1918.

I Anledning af Broder Amus Nielsen's Dødsfald er det ved Mødet den 27de April vedtaget:

At Logen beklager Tabet af et godt og agtet Medlem og at vi derfor til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi bevidner vor dybtføjte Sympathi til vor afdøde Broders efterladte Familie.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i Det Danske Brodersamfunds Blad, og en Kopi af samme tilsendes Afdødes efterladte Familie.

D. B. S. Loge Nr. 194.

JENS C. PEDERSEN, Sekretær.

## RESOLUTION.

Chicago, Ill., 7de Maj 1918.

I Anledning af Broder Poul Skovs Død den 18de April 1918 vedtoges ved Loge Nr. 140's Møde den 25de April følgende Resolution:

At vi dybt beklager Savnet af en god og trofast Broder, hvis Efterladte vi herved bevidner vor Deltagelse i deres store Sorg.

Tillige være det besluttet, at Logens Charter draperes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Forhandlingsprotokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedstidende.

For Dannebrog Loge Nr. 140 af D. B. S.

NIELSEN, Præsident.

A. L. CHRISTIANSEN, Sekretær.

## Konventionen som Avertissement.

I Samfundsbladet for Marts omtalte jeg to særskilte Grunde, hvorfor Distrikts Konventions Spørgsmaalet ikke endnu har vundet større Fremgang, end Tilfældet er, og af hvilke jeg noget udførligt beskrev den ene. Til min Fornøjelse ser jeg nu, at Broder Robert Petersen af Loge Nr. 81 har optaget det andet Punkt i Maj Nummeret; men da Broder Petersen kun behandler Sagen overfladisk, vil jeg prøve at supplere hans Artikel ved at paapege visse Fakta, som Brødre i Almindelighed ikke lægger Mærke til.

Som bekendt har den Paastand ofte været fremsat, at vore Konventioner er et Avertissement, der anbefaler Samfundet, og jo større og mere iøjnefaldende de er, jo stærkere virker Avertissementet og jo bedre vil det bagefter betale sig. Mange Brødre tager denne Forklaring for godt Latin uden yderligere at forvise sig om, at det ogsaa holder Stik. Rapporterne fra Over-Sekretæren er et Virvar af Tal, som kun faa gør sig den Ulejlighed at efterse nøjere, da dette tager Tid og Omtanke og man har ikke overdrevent megen Lyst til at bryde sin Hjerne med at overtænke, hvad der ligger til Grund for disse Tal. Man undres lidt over, hvorfor Nettotilgangen ikke er større, men det staar jo der og man ved, det er korrekt og saa er der vel ikke noget der ved at gøre.

Naar en Forretningsmand spenderer 100 eller 500 Dollars paa et Avertissement i en bestemt Avis, saa gør han ikke dette for at se en pralende Beskrivelse om sin Forretning og for at vise sine Medinteresserede, hvilken en vældig Karl han er bleven, men han gør det for at vinde mere Forretning og med den Beregning at jo større og mere iøjnefaldende hans Avertissement forekommer, jo flere Folk vil se det og læse det, og desmere ny Forretning haaber han at vinde og derved fortjene adskilligt mere, end han betalte for sit Avertissement. Men hvis han saa finder, at ingen extra Forretning følger af hans store Udlæg, at hans Indkomster ikke forøges og at han vilde været saameget rigere, om han ikke havde betalt for dette store Avertissement, er der saa nogen, der tror, at han, som dygtig Forretningsmand, vil indsætte et lignende Avertissement igen i den samme Avis? — Nej, han regner ud, at det er ikke fordi Avertissementet var for ubetydelig, eller fordi han betalte for lidt for det, at det ikke bringer ham nye Fortjeneste; nej, men fordi Maaden var fejl og Avisen for ubetydelig til at Folk fik det at se og kunde tage nogen Interesse deri. Næste Gang vil han, som beregnende Forretningsmand, benytte sig af en anden Maade at avertere paa, mest rimelig vil han fordele sin Avertering paa flere Aviser, der hver især naar en forskellig Læsekreds, og hans Kundgørelse vil dermed vække Interesse langt udover den Kreds, der læste den første. Har Det Danske Brodersamfund averteret som dygtige Forretningsmænd?

Lad os nu se, hvorledes det store, pralende Avertissement af Det Danske Brodersamfund i Form af Konventionen har betalt sig. Som bekendt gik vi i 1910 til den store Bekostning at holde Konvention i California, den kostede ca. 29,000 Dollars, eller 15,000 Dollars mere end den vilde have kostet i en af Mellemstaterne; men da der henimod Tiden for dens Afholdelse begyndtes at tale om at flytte den till en af disse, blev det i en lang Artikel fra California udtalt, at der i Vestkyststaterne fandtes mindst 10,000 Danske, der vilde slutte sig til Samfundet, hvis Konventionen blev afholdt i California! Det var et godt Argument, og Konventionen gik til Fresno og reklameredes der til en Udgift af flere Tusinde Dollars for Danskerne derude. Disse gjorde sikkerlig deres Part af Averteringen. Dette var altsaa Averteringen i den ene Avis! Betalte den sig? Lad os

se. Vi giver den 4½ Aar eller til 1ste Juli 1915; hvorledes ser da de 10,000 ud? California med sine 14 Loger viser det svimlende Resultat af en Nettotilgang paa 246 Mand, Oregon med 85 og Washington 37 — ialt 368. Altsaa betalte vi 15,000 Dollars extra for at opnaa dette Resultat og yderligere 5,000 Dollars mere, end det vilde have kostet med Distrikts Konventioner og en Hoved Konvention i California; ikke at tale om hvad det kostede Delegerterne selv og hvad der anvendtes af enkelte Loger paa Gæstfrihedens Alter.

Lad os saa betragte vort flotte Avertissement i St. Paul. I en Artikel af en Broder — saa vidt jeg husker — i St. Paul i Sommeren 1915, blev det udtalt, at af den Mængde Danske, der bor i Minnesota, kunde det med Sikkerhed beregnes, at mindst 1,000 vilde gaa ind i Samfundet som Følge af Konventionen. Nu er der gaaet 2½ siden Konventionen, og hvorledes ser nu dette Tusind ud fra 1ste Juli 1915 til 1ste Jan. 1918? Over-Sekretærens Rapport udviser, at Minnesota har 17 Medlemmer mindre, Nabostaten Wisconsin har 74 mere, Iowa har tabt 2 og de to Dakotas har vundet 117. Resultat, Overskud 191 paa 2½ Aar i 105 Loger, rundt om hvor Avertissementet kunde ses.

Lad os til Slut se lidt nærmere paa fornaævnte Resultat. Minnesota, med Konventionen lige i Hjertet og med 26 Loger, har tabt 17 Medlemmer. Loge Nr. 45, lige opad Konventionsbyen, har gaaet 25 Mand tilbage; selve Nr. 91 i St. Paul, med 325 Medlemmer ved Konventionen, har i 2½ Aar haft en Fremgang af 12 Mand. I Wisconsin har 3 eller 4 af dens 18 Loger haft nogen Fremgang. I Iowa har det staaet stille; i South Dakota har 4 af Logerne lidt Fremgang at glæde sig til, særlig den større Loge i Viborg. Men det er de smaa Loger i North Dakota, der kan opvise en god Fremgang — 25%. Er dette sidste mon en Følge af Konventionen i St. Paul? Nej, i North Dakota har man i de senere Aar haft et Slags Distrikts Konvention i Miniature, et Slags lokal Organisation mellem Logerne, gennem hvilken Medlemmerne af disse samles en Gang om Aaret og under festlige Omgivelser taler Brodersamfund med hverandre og bliver mindet om, at der maa tales Brodersamfund, leves Brodersamfund, soves Brodersamfund, kort sagt der skal arbejdes med Interesse, og Interessen skal holdes varm, om vi ønsker at se Fremgang af vort Brodersamfund; men dette sker ikke og kan ikke ske ved en Sammenkomst paa et enkelt Sted i dette store Land, for hvilken Formaalet ikke er Agitation for nye Medlemmer og fra hvilken en meget stor Del af Delegerterne kommer tilbage skuffede og misfornøjede med, hvad der blev udrettet.

Vi har haft vort Avertissement — flere af dem. Har de betalt sig, Brødre? Hvis ikke, handler vi da som dygtige Forretningsmænd, naar vi alligevel vedbliver at avertere paa samme Maade?

Med broderlig Hilsen,

H. M. MARKER,  
Boston Loge Nr. 87.

Chicago, Ill.—"Holger Danske" Loge Nr. 58, Chicago, afholdt en lille "Smoker" efter sit regulære Møde den 23de April. Brødrene var blevet særligt tilvarslet at det vilde blive et "Liberty" Møde, med den Tanke for Øje at sælge saa mange Third Liberty Bonds som muligt. Efter en smuk patriotisk Tale af Broder Geo. P. Jensen af Nr. 35 begyndte Salget. Takket være energiske Anstrængelser af Logens Præsident og flere, opnaedes det smukke Resultat, at der blev købt for \$1,400 af de ca. 35 Brødre, som var tilstede. Mange har jo maattet taget et Bond, hvor de arbejder, ellers vilde vi langt have oversteget dette Beløb. Efter dette var overstaaet, blev et Par Timer tilbragt i Spøg og Gammen. Spegesild med Kartoffel og Løgsauce, med flydende Tilbehør, blev nydt med stor Appetit. Nogle besøgende Brødre, som vist nærmest kom for en lille "Game," blev heller ikke skuffet. Kl. 1 gik hver til sit, lovende snart at komme igen.—J. M.

## RESOLUTION.

Newark, N. J.

Loge "Fremad" Nr. 116 beklager herved Tabet af vor trofaste Broder Alfred Jensen, som afgik ved Døden den 14de April 1918 i Pasadena, Cal., hvortil Broder Alfred Jensen rejste for at komme over sin Sygdom. Der- værende Loge "Dannevang" Nr. 126 takkes paa det hjerteligste baade fra efterladte Hustru og fra Loge Nr. 116 for deres ydede Omsorg for vor Broder.

Logens dybeste Sympathi er med vor Broders Hustru i hendes store Sorg over Tabet af en trofast Ægtefælle. Være det da besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgelof for 30 Dage, at denne Resolution indskrives i Logens Protokol og at et Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 116's Vegne,  
V. KILLEDARE JENSEN, Pr.  
OTTO MILLER, Sekretær.

## RESOLUTION.

Chicago, Ill., 25de April 1918.

I Anledning af at Andrew Karkow, Medlem af "Holger Danske" Loge Nr. 58 af Chicago, afgik ved Døden den 18de April 1918, har Logen ved sit Møde den 23de April vedtaget:

At Logen dybt beklager Tabet af en god Broder, som altid var villig til at komme en trængende Broder til Hjælp med Raad og Daad samt altid opofrende for Samfundets Bedste og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter for 30 Dage.

At vi bevidner vor Sympathi for hans efterladte Familie i deres store Sorg.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol samt trykkes i D. B. S. Maanedstidende, og et Kopi bliver sendt til Afdødes Familie.

Paa Logens Vegne.

J. C. JENSEN, Præsident,  
J. MALMQUIST, Sekretær.

## RESOLUTION.

Medlem Nr. 100 af D. B. S. Loge Nr. 1, Broder Peter A. Smith, er den 6te April 1918 afgaaet ved Døden.

Logen beklager Tabet af en god og retskaffen Broder og bevidner vor afdøde Broders Familie Logens dybeste Sympathi og Medfølelse i deres store Sorg.

Tillige beslutter vi at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Protokol og en Kopi tilsendes hans Familie samt bekendtgøres i Dansk Brodersamfunds Medlemsblad.

Omaha, Neb., 7de Maj 1918.

HANS SØRENSEN, Præsident,  
HARALD NORDHEIM, Sekretær.

## RESOLUTION.

Medlem Nr. 429 af D. B. S. Loge Nr. 1, Broder Søren Rasmussen, er den 25de April 1918 afgaaet ved Døden.

Logen beklager Tabet af en god og retskaffen Broder og bevidner vor afdøde Broders Familie Logens dybeste Sympathi og Medfølelse i deres store Sorg.

Tillige beslutter vi at beklæde Logens Charter med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage.

Denne Resolution tilføres Logens Protokol og en Kopi tilsendes hans Familie samt bekendtgøres i Dansk Brodersamfunds Medlemsblad.

Omaha, Neb., den 7de Maj 1918.

HANS SØRENSEN, Præsident,  
HARALD NORDHEIM, Sekretær.

## LOGE NR. 121, TYLER, MINN.

afholder Bestyrelsesvalg Torsdag den 6te Juni. Saa mange, som det er muligt at komme, bedes om at overvære dette Møde.

Paa Logens Vegne,

N. P. PETERSEN, Sekretær.